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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

în întreprinderi industriale braşovene
In caisul dimineţii de miercuri, 5 

Ianuarie, secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, 
a tăcut, o vizită de lucru în între
prinderi Industriale ale oraşului şl 
judeţului Braşov.

Această vizită reflectă încă o dată 
preocuparea statornică a conducăto
rului partidului şi statului nostru de 
a se întîlni cu făuritorii de bunuri 
materiale şi spirituale, de a se con
sulta permanent cu oamenii muncii 
asupra problemelor actuale şi de 
perspectivă ale construcţiei socialis
te. Este o mărturie grăitoare a le
găturilor de nezdruncinat dintre 
partid şi popor. Ne amintim că, în 
urma cu Un an, in primele zile ale 
lui ianuarie 1971, atunci cind clasa 
muncitoare din ţara noastră, ţără
nimea, intelectualitatea păşeau la 
înfăptuirea obiectivelor mobilizatoare 
ale cincinalului in care ne aflăm to
varăşul Nicoiae Ceauşescu a vizitat 
o serie de mari unităţi ale munici
piului şi judeţului Braşov. Ca şi a* 
tund, ca şi 5n repetatele vizite de 
lucru pe care le-a făcut aici şi in 
toate judeţele tarii, secretarul gene
ral a purtaţ şi acum un dialog viu 
cu muncitori, ingineri şi tehnicieni, 
ajutind şi mobilizînd la conturarea 
mai exactă a obiectivelor de pian, 
la direcţionarea eforturilor colective
lor de munca, proiectare, concepţie 
in găsirea Celor mai eficiente căi d® 
realizare a sarcinilor de producţie, 
de ridicare continuă a calităţii pro
duselor, a productivităţii muncii, de 
reducere a preţului de cost.

Obiectivele înscrise în programul 
vizitei dc ieri, in marele centru in
dustrial Braşov, le-au constituit uzi
nele ..Tractorul“ şi ..Rulmentul“,

In vizita ţ ni-.-.prin să, Iova râsul
Nicoiae Ceauşescu a fost însoţit de 
tovarăşa Elena .Ceauşescu, de tova
răşii Maxim Bergbiami, membru af 
Comitetului Executiv al CC. al 
P.C.R., preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, şi Constantin 
Drágán, membru al Comitetului Exe
cutiv al CC. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului judeţean Braşov al
R.C.R.

Prin noul şi modemul cartier da 
locuinţe Înălţat în ultimii ani în ju 
rul gării municipale sa ajunge la 
cunoscuta uzină braşoveană de trac
toare. La sosire, secretarul general 
al partidului,, ceilalţi oaspeţi sínt 
ínümpinati de tovarăşii Constantin 
Cirtină, prim-secretar al Comitetului 
municipal Braşov al P.C.R., Gheorghe 
Trică, directorul general al Centralei 
industriale de autocamioane şi trac
toare, şi de colectivul de conducere 
al întreprinderii. Este prezent Ale
xandru Mangărîtescu, adjunct al mi
nistrului industriei construcţiilor de 
maşini. Numeroşi muncitori, ingineri, 
salariaţi din serviciile de proiectare 
şi administrative ale uzinei îl salută 
călduros pe secretarul general al 
partidului, îl dăruiesc flori. Acum, 
la început de an, oamenii muncii de 
aici, bucuroşi de realizările dobândite, 
sínt puternic mobilizaţi de sarcinile 
de cinste care Je stau în faţă, de 
îndemnurile pe care tovarăşul 
Ceauşescu le-a adresat întregului 
popor, de a obţine noi şi importanta 
progrese în toate domeniile.

în sala de consiliu a întreprinderii 
are loc o discuţie în  legătură cu 
rezultatele obţinute de constructorii 
de tractoare în primul an al cinci
nalului. Sint relevate, cu acest prilej, 
preocupările pentru dezvoltarea în 
continuare, îrî anul 1972, a produc
ţiei de tractoare, pentru diversifica» 
rea acestora corespunzător necesită
ţilor economiei noastre nationale ş? 
satisfacerii cerinţelor la export.

In anul 1971, Întreprinderea şl-a 
îndeplinit sarcinile de producţie la 
principalii Indicatori, cu excepţia 
capitolului export. Privită în evo
luţia-! istorică, uzina braşoveană în
făţişează un amplu şi bogat bilanţ 
de realizări. Ea a livrat economiei 
noastre naţionale peste 300 000 trac
toare, fabricate în 28 tipuri şi în 
numeroase variante, corespunzător 
cerinţelor unităţilor noastre socia
liste din agricultură, activităţii din 
construcţii, beneticiarildr de peste 
hotare. In prezent, uzina realizează 
13 tipuri de tractoare, printre care 
< unoscutele „Universal“ da 65 CP, 
de 45 C P pe roti şi şenile, tractoare 
industriale pe şenile de 150 CP etc.

Preocupările actuale ale colectivu
lui acestei întreprinderi tind ca, in 
paralel cu fabricaţia curentă a trac
toarelor asimilate pînă acum, să 
asimileze noi tipuri, de tractoare, 
Astfel, in anul 1972 se va Introduce 
in fabricaţie de serie un nou tip de 
tractor de 55 CP şi se va pregăti 
fabricaţia altor două tipuri de trac
toare de 30 şi 80 CP, deosebit de 
solicitate atit pe piaţa internă cit şi 
ia export Căutările creatoare con
tinuă. La Institutul de cercetări şl 
proiectări pentru tractoare şi autoca
mioane se află în studiu un tip de 
tractor perfecţionat cu o putere de 
360—400 CP destinat lucrărilor In
dustriale grele. Acest gigant, con
struit în cooperare cu uzinele „Pro
gresul“ din Brăila, va fi echipat cu 
două motoare, fiecare acţionlnd in
dependent asupra unei şenile.

în  discuţia cu gazdele, secretarul 
general al partidului sa interesează 
d« modul cum * fost pr«eătîtS oro-

dUctia anului 1972, de felul cum se 
îndeplinesc încă din primele zile ale 
anului prevederile planului pe anul 
în curs şi recomandă specialiştilor 
să aibă în vedere îmbunătăţirea 
continuă a calităţii producţiei, di
versificarea tractoarelor, echiparea 
lor complexă, pentru ca acestea să 
permită realizarea a tot mai multe 
lucrări atit în agricultură cit şi pe şan
tierele de construcţii.

In cadrul discuţiilor cu factorii de 
răspundere din conducerea uzinei şi 
Centralei de autocamioane şi trac
toare se înscrie o'problemă de mare 
însemnătate: care sínt relaţiile dintre 
uzină şi Centrală? Ce probleme ridică 
raporturile inter-întreprinderii in ca
drul Centralei? Este relevat cu satis
facţie faptul că Centrala industrială 
s-a afirmat ca un factor dinamizator 
al producţiei, ca stimulator al gîndi- 
rii tehnice, a facilitat cooperarea şi 
specializarea în producerea anumitor 
piese şi subansamble ce intră în 
componenta constructivă a autoca
mionului şi tractorului, a potentat 
relaţiile întreprinderilor cu parte
nerii de comerţ din ţară şi de peste 
hotare. A reieşit totodată, că mai 
persistă unele neclarităţi în ceea ca 
priveşte rolul de coordonator al Cen
tralei, că problemele cooperării cu 
parteneri apartinind altoi centrale, 
aprovizionării tehnico-materiale, şi 
mai ales ale specializării în interiorul 
Centralei nu şi-au găsit încă rezolvări 
depline. încă mai domină o înţele
gere îngustă a raporturilor dintre 
întreprinderi ce intră în alcătuirea 
Centralei.

In concluziile pe care le formu
lează, secretarul general al partidului 
stăruie asupra necesităţii de a se 
realiza, io cadrul Centralei, un mai 
íníré 'grau be ímégraré, «Ceasta l:o- 
xespunzind conceptului care a slat 
Ia baza creării centralelor industria
le, tendinţelor puternic afirmate în 
practica mondială a organizării pro
ducţiei industriale. Numai prin coo
perare, prin adincirea specializării 
se poate ajunge la produse de înaltă 
calitate şi de mare serie, cu preţ de 
cost redus, se pot realiza dotări co
mune. In ceea ce priveşte producţia 
de autocamioane, automobile şi trac
toare, arată tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, este necesar să se ela
boreze un program foarte cuprinză
tor de specializare şi cooperare în
tre Centrala braşoveană şi celelalte 
întreprinderi din ţară cu profil ase
mănător.

Se vizitează halele de producţie. 
La secţia tnecanlc-şef şi autoutilare, 
unde se repară maşinile şi utilajele 
din dotarea întreprinderii, se relevă 
rezultate deosebite în acţiunea de 
autodotare şi se prezintă o serie de 
utilaje fabricate pe plan local. Gaz
dele informează că indicaţiile date 
de secretarul general cu prilejul vi
zitelor sale anterioare au stat în a- 
tenţia conducerii întreprinderii, a 
comitetului de partid, a întregului 
colectiv.

La secţia de tratamente termice 
sint urmărite unele procese tehnolo
gice automatizate şi mecanizate. A- 
ceastă secţie, nouă este dotată la 
cel mai înalt nivel tehnic cu utilaje 
produse în ţară, din care 30 la sută 
confecţionate in uzină In cadrul ac
ţiunii de autoutilare.

într-o hală nouă, oaspeţilor li se 
prezintă întreaga gamă de tractoare 
produse de uzină de la cunoscutele
I.A.R.-22 şi KD-35, tipuri cu care a 
debutat industria noastră construc
toare de tractoare, şi plnă la trac
toarele moderne aflate în prezent în 
fabricaţie de serie.

Vizitînd în  continuare secţia de 
montaj general a uzinei, tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu, ceilalţi oaspeţi 
urmăresc modul de asamblare în flux 
continuu a tractoarelor. Se arată că, 
la mai puţin de 8 minute, de pe 
banda de montaj a întreprinderii Iese 
din fabricaţie un tractor. Tot aici, 
în secţia de montaj general se pre
zintă o linie de montaj, premontaj, 
vopsire şi uşoare concepută şi reali
zată prin autodotare, agregat de 
înaltă tehnicitate.

In timpul vizitei, muncitorii fac o 
Călduroasă primire secretarului ge
neral, îşi exprimă bucuria de a-1 
primi din nou în mijlocul lor. Tova
răşul Ceauşescu strînge manile a 
numeroşi muncitori, iar Ia despăr
ţire felicită pe constructorii de trac
toare pentru succesele obţinute în 
decursul ultimilor ani, atît pe linia 
creşterii producţiei cît şi a diversi
ficării tractoarelor, şi le urează noi 
şi importante succese la  activitatea 
viitoare.

In  drum spre o altă întreprindere 
de prestigiu a Braşovului — „Rul
mentul“, t o v a r ă ş u l  Nicoiae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat sínt salutaţi din 
nou — ca şi la intrarea în oraş şi 
pe arterele ce conduc spre „Tracto
rul“ — de numeroşi cetăţeni.

In întreprindere, în intîmpinarea 
oaspeţilor se află directorul general 
«1 grupului de uzine constructoare 
de rulmenţi, Gheorghe Badea, care 
este în  acelaşi timp şi directorul în
treprinderii „Rulmentul“.

Intr-o expunere exemplificată prin 
machete, cifre, grafice se prezintă 
istoricul industriei româneşti de rul
menţi, ramură de mare însemnătate 
pentru- economia naţională, cat« nu

de mult a aniversat două decenii’de 
existentă.

Reiese, din expunerea directorului 
centralei industriale de specialilatoT, 
că producţia actuală de rulmenţi a 
tării se desfăşoară în cele două uzine 
existente în tară — cea braşoveană 
şi cea din Bîrlad. Fabricaţia de rul
menţi in tara noastră va cunoaşte o 
dezvoltare şi mai simţitoare in anii 
următori, ca urmare a construcţiei 
unei noi şi moderne uzine la Ale
xandria. în anul Î975 producţia to
tală a tării va însuma 85 milioane 
de rulmenţi, fată de numai 23 mili
oane cit se realizează în prezenl.

La uzina „Rulmentul“ se produc 
cuzineţii necesari tuturor tipurilor 
de autovehicule fabricate în ţară. 
Producţia acestora este în continuă 
dezvoltare şi diversificare corespun
zător necesităţilor întreprinderilor 
constructoare de tractoare, autoca
mioane, autoturisme. Se produc cu
zineţi şi pentru plata externă.

In secţia de tratamente termice, 
sector de producţie cu care începe 
vizita în uzină, apoi la rectificare şi 
în secţia de asamblare, conducătorii 
de partid şi de stat sint informaţi că 
întregul colectiv se află angajat încă 
din primele zile ale anului, in depă
şirea sarcinilor de producţie,

Rezultatele bune obţinute în pro
ducţie se datoresc şi unei iniţiative 
preţioase pornite din mijlocul acestui 
harnic colectiv sub lozinca „Micro
nul--gramiul-secunda, în slujba efi
cienţei economice“.

Se vizitează hala de bile. Această 
importantă secţie de producţie a uzi
nei se remarcă prin dotarea tehnică 
înaltă, prin gradul superior de auto
matizare a procesului de producţie.

. Anual, atei „ce, p-cdna.3-0fVl.toee tok , 
pentru rulmenţi în aproximativ 68 
sortimente. Diametrul lor este cu
prins îutre 2—110 mm. Şi, ceea cé 
este mai important, utilajele cu care 
sint realizata aceste părţi compo
nente esenţiale ale rulmentului sínt 
de concepţie şi fabricaţie românească.

Secretarul general al partidului este 
informat că preocupările specialişti
lor întreprinderii sint axate in pre
zent pe îmbunătăţirea continuă a 
calităţii rulmenţilor şi diversificarea 
producţiei acestora corespunzător ne
voilor construcţiei de maşini. Pe în
treg fluxul de fabricaţie, începînd 
de la receptionarea materiei prime 
şi terminînd cu recepţia finală a rul
menţilor, uzina a fost înzestrată cu 
aparate de control de mare precizie, 
cu care se verifică toţi parametrii 
prevăzuţi în documentaţia tehnică. O 
dată cu dotarea întreprinderii cu noi 
utilaje de producţie şi control, au 
fost perfecţionate şi procedeele teh
nologice.

In discuţiile avute cu cadrele de 
conducere, cu specialiştii, apreciind 
realizările dobindite, secretarul ge
neral al partidului recomandă ca o 
dată cu sporirea producţiei şi îmbu
nătăţirea calităţii produselor să 
acorde toată atenţia realizării amplu
lui program, de investiţii prevăzut 
pentru acest plan cincinal, în vede
rea dezvoltării impetuoase a întregii 
Industrii constructoare de rulmenţi 
din ţara noastră.

Următorul obiectiv al vizitei îl 
constituie Fabrica chimică Rîşnov, o 
unitate mai puţin cunoscută in pei
sajul bogat al industriei noastre 
chimice, care a cunoscut un înalt 
ritm de dezvoltare. Este o întreprin
dere de proporţii reduse, profilată în 
prezent pe labricatia poliacetatului 
de vinii într-o gamă foarte variată 
- • aproximativ 54 sortimente, ne
cesare diferitelor ramuri ale econo
miei nationale. De asemenea, aici se 
produc copolirneri acrilici pentru ne
cesităţile industriei textile şi de pie
lărie. Gazdele informează că în vii- 

v 'J -  •-’toiii:;: •. u ..no-nă 
secţie de copottinori acrilici. Capaci
tatea viitoarei secţii va ii de 7 ori 
mai mare decit a celei existente. Se 
prevede, de asemenea, şi construirea 
unei secţii noi de pol-i-acrilamidă, pro
dus cu largi utilizări în industria pe
trolieră. Oaspeţii sínt invitaţi să vi

ziteze laboratoarele de cercetare ale 
fabricii. In studiile pe care le efec
tuează, specialiştii fabricii colabo
rează îndeaproape cu Institutul de 
cercetări pentru chimizarea gazului 
metan de la Mediaş.

In secţia de copolirneri acrilici, 
intrată recent în funcţiune, conducă
torii de partid şi de stat se Intere
sează de calitatea produselor, de 
unele procedee chimice folosite, de 
preocupările specialiştilor pentru 
creşterea producţiei şi diversificarea 
produselor, de sladiul realizării in
vestiţiilor.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicoiae Ceauşescu în întreprinderi 
ale industriei braşovene, acum la 
începutul unui nou an de muncă, 
constituie pentru colectivele de la 
„Tractorul". „Rulmentul", de la Fa
brica chimică Rîşnov .un puternic 
imbold în activitatea lor neobosită 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor care le stau în fată în ac
tualul plan cincinal. Discuţiile cu 
muncitorii, cu cadre de conducere 
din unităţile industriale vizitate, cu 
factori de răspundere din ministerele 
de resort, aprecierile făcute şi feli
citările adresate colectivelor respec
tive, indicaţiile date şi cu acest pri- 
lej de secretarul general al partidu
lui, au găsit un larg ecou tn rându
rile muncitorilor, inginerilor şi teh
nicienilor care şi-au exprimat hotă- 
rîrea de a răspunde prin fapte, prin 
noi realizări, grijii partidului şl sta
tului, pentru condiţiile de muncă şi 
viaţă create. Alături de întregul nos
tru popor, ei s-ari angajat să traducă 
in viaţă sarcinile trasate de partid

*
noastre, aflată în procesul construc
ţiei societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

N. POPESCU-BOGDĂNEŞTI
MIR CEA S. IONESCU

Urmărirea parametrilor funcţionali în secţia geam securit de Ia Fabrica de geamuri din Mediaş

Ín sprijinul 
mijloacelor d

După cum se ştie, anul 1972 a fost 
declarat „An international al cărţii",' 
Dincolo de festivităţile ce le prile
juieşte o asemenea manifestare, ac>. 
iiunea — desfăşurată sub egida 
UNESCO — constituie un simbol al 
recunoaşterii rolului pe care îl de
ţine cartea în acumularea şi vehicu
larea de cunoştinţe şi, în acelaşi 
timp, al însemnătăţii ce o poartă 
aceasta în realizarea revoluţiei ţeh* 
mco-ştimtifice. Este aşadar, o obli
gaţie a noastră, a tuturor, indiferent 
de lotul de muncă unde ne desfă
şurăm activitatea de a susţine ac
ţiunea, pe tot parcursul ei, cu inte
resul pe care ea îl reclamă.

Evenimentul are loc într-o pe
rioadă cînd întreaga energie şi capa
citate creatoare a oamenilor muncii 
este concentrată spre creşterea sub
stanţială a eficientei economice, , a 
venitului naţional, în scopul accele
rării progresului economic şi social 
al tării.

Astăzi, tandemul nou-util îşi gă
seşte din plin concreteţea în relaţia 
şcoală-uzină, autentice mijloace de 
formare a omului nou, constructor 
al societăţii socialiste multilateral 
dezvoltată. In consecinţă, lor le re
vine un principal rol în cadrul ma
nifestărilor ce «u loc, pe tot par

cursul anului. In acest sens, avînd 
preocupări, prin natura serviciului, 
în probleme de infOTmare-documen- 
tare tehnică, lac unele propuneri ce 
ar putea servi la iniţierea unui even
tual plan de acţiune. în şcolile de 
nivel mediu, cu concursul atît al ca
drelor didactice cît şi al unor spe
cialişti — ingineri sau economişti — 
elevilor să .ii se tină prelegeri, cu 
care ocazie să le fie prezentate unele 
teme de perspectivă tehnico-ştiinţi- 
fică contemporană, legate de ciber
netică, informatica documentară etc, 
Sugerînd iniţierea unor asemenea 
prelegeri mă gîndesc la necesitatea 
ca, încă de pe băncile şcolii medii, 
tinerii să fie iniţiaţi în probleme de 
codificare, de programare şi limbaje 
a calculatoarelor electronice. Nu tre
buie să uităm că azi, în şcoli, pre
gătim omul anilor ce vin, omul că
ruia viitorul îi va impune o com
plexă informare şi documentare spre 
a se putea orienta rapid în perspec
tiva unor noi şi mai complexe cuce
riri tehnico-ştiinţifice viitoare.

In întreprinderi, unde se desfă
şoară intens activităţi de reciclare 
profesională, manifestările se pot 
axa, în deosebi, pe o cit mai in
tensă şi largă popularizare a publi

caţiilor tehnico-ştiinţifice, precum şi 
pe larga difuzare a publicaţiilor în rîn- 
durile muncitorilor şi a cadrelor 
specializate. Planurile de propagandă 
tehnică din unităţi vor putea îngloba 
acţiuni periodice ca: transmisii prin 
staţiile de radioamplificare; standuri 
de vînzare şi de împrumut; comuni- 
cări-recenzii, în cadrul şedinţelor 
de grupe sindicale; includerea, în 
programul consfătuirilor ori al se
siunilor, de conferinţe populariza
toare la nivelul ştiinţei şi tehnicii de 
vîrf etc. Toate acestea, tinînd bine
înţeles, seama de profilul unităţii 
respective.

Nu se poate ignora faptul că, In
diferent de domeniu] sau nivelul 
pregătirii profesionale, omul — con
structor al socialismului — trebuie 
să dobîndească o cultură multilate
rală. în lumina acestui adevăr se im
pune a fi urmărită şi organizarea de 
manifestări cu caracter cultural. Căci 
„MASS-MEDIA" se afirmă din ce în 
ce mai insistent in procesul de co
municare, de largă difuzare a infor
maţiilor şi cunoştinţelor. .

ION MARINESCU 
de la cabinetul tehnic 

fti uzinei „Independenţa“

Unul din noile spaţii de producţie de la uzina „Tirnava“ Mediaş: hala
ţesătoriei

Foto: FRED NUSS

l ie b t  viguros in eel 
lie-iil doilea an 

a! cincinalului
Aşa cum arătam  în num ărul de ieri al ziarului ilustru, 

oamenii muncii din unităţile economice ale judeţului, care 
prin profilul activităţii ce o desfăşoară s-au aflat la locurile 
de m uncă în noaptea de Kevelion, au întîm pinat noul an, 
al doilea din actualul cincinal, cu remarcabile realizări. 
Astăzi consemnăm alte succese, ale altor colective de muncă, 
care întregesc tabloul cifric al prim elor zile din noul an şi 
care demonstrează elanul şi marea putere de muncă a aces
tora.

•  La uzina „Enţailul roşu“, 
după două zile de activitate, 
succesele sint vizibile. Pre
gătirea din timp, a fabrica
ţiei, organizarea producţiei şi 
a muncii, aprovizionarea co
respunzătoare şi din timp cu 
materii prime şi materiale 
au permis s* se dea în plus 
8 000 bucăţi vase. Pînă acum 
au şi fost livrate pieţii in
terne 18 vagoane de vase, 
de diferite tipuri şi mărimi.

© La I-abrica de şuruburi
Ne desfăşoară aceeaşi activi- 

. „tot* febrilă. Sarrin:Le. .tolnire ,. 
se realizează integral, iar 
pentru ca anul 1972 să fie 
anul respectării contractelor 
încheiate au fost livrate peste 
150 'tone -organe de asam
blare.

•  Succese de prestigiu a 
repurtat şi colectivul de mun-

- că al uzinei „Tirnava“. In 
•prim ele 2 zile ale acestui an 

planul de producţie a • fost 
depăşit cu 2 la sută. Bune 
rezultate a înregistrat secţia

finisaj, unde s-au dat peste 
plan 3 000 m p ţesături tip 
bumbac, în timp ce la sec
ţia filatură s-au realizat in 
plus 500 kg fire.

© La fábiica de ciorapi 
„7 Noiembrie“ din Sibiu 
pregătirii^ iehnico-n teriale 
efectuate încă din trimes
trul IV al anului trecut, ac 
permis un debut corespun
zător în realizarea sarcinilor 
de plan dm acest an.

încă din luna decembrie 
au fost transformate maşi
nile, pentrú.vprntiuc+i.y. noilor 
articole, fiind asigurate tot
odată cantităţile necesare de 
materii prime.

Colectivele de muncă din 
toate secţiile de producţie 
ale fabricii au reuşit astfel 
să demareze corespunzător, 
realizînd încă din primele 
două zile ale lunii ianuarie 
o depăşire a sarcinilor de 
plan cu 2 870 perechi cio
rapi din bumbac şi 9 060 
perechi ciorapi din fire sin
tetice.

în sectorul legumicol

Se impune o mai 
bună organizare 

a producţiei
In lumina sarcinilor- prevăzute în 

actualul plan cincinal, colectivul în
treprinderii pentru producerea, valo
rificarea şi industrializarea legumelor 
şi fructelor s-a străduit să asigure un 
fond de marfă cît mai mare din u- 
nităţile agricole ale judeţului. Se re
marcă faptul că faţă de anul 1970, în 
1971 s-au pus la dispoziţia populaţiei 
cu 4 800 tone mai multe legume, din 
care tomate — 1 200 tone, rădăcinoase 
— 860 tone, vărzoase — 940 tone şi 
altele. Cu toate acestea, trebuie să 
arătăm, că în privinţa asigurării ne
cesarului de legume la nivelul sarci
nilor stabilite, bilanţul este mai puţin 
satisfăcător: din 11 630 tone legume 
contractate cu unităţile agricole din 
judeţ s-au preluat doar 7 800 tone. 
Cauzele nerealizării sarcinilor sínt 
mai multe. Un prim motiv îl consti
tuie faptul că nu s-au realizat produc
ţiile planificate, de unde se poate 
trage concluzia că n-a existat o sufi
cientă preocupare pentru realizarea 
planului încă din faza pregătirii pro
ducţiei anului 1971 şi a încheierii 
contractelor. La lipsa de organizare a 
activităţii se adaugă însă şi modul 
defectuos, birocratic în care s-au pre
luat produsele. Conducerea întreprin
derii .admite că s-ar fi putut prelua 
circa 90 la sută din fondul de marfă 
produs. „Numai că — afirmă tovară
şul irig. Dumitru Lăţea, directorul 
întreprinderii — nu toate legumele 
au corespuns, pentru calitatea I şi a 
Il-a, iar în unele unităţi s-a intîrziat 
foarte mult recoltarea lor“.

Am mai adăuga noi că la neprelua- 
rea legumelor la timp a contribuit şi 
sistemul defectuos de stabilire a gra
ficelor zilnice de livrare. Nu în toate 
cazurile s-a urmărit corelarea acestor 
grafice la nivelul şi posibilităţile de 
livrare existente în unităţile produ
cătoare.

Pentru a ilustra acest lucru vom 
apela la cîteva exemple. Astfel, în 
timp ce existau condiţii ca de la fer
ma legumicolă a cooperativei agricole 
de producţie di» Şaroşu pe Tirnava 
să $» preia illnio 20 ton# varză, in

graficele zilnige s-au prevăzut numai 
3 tone. De la Cristian s-ar fi putut 
livra zilnic 4 tone spanac, dar în 

. grafic s-au înscris doar 500 kg. A- 
ceastă situaţie este mai evidentă la 
produsele de toamnă — vărzoase şi 
rădăcinoase. „Sistemul“ amintit este 
justificat prin . existenţa în depozite 
a unor cantităţi mari din aceste pro
duse, peste posibilităţile de desfacere. 
Fără îndoială, în anumite perioade 
ale anului se întîlnesc în sectorul le
gumicol asemenea „explozii“ cantitati
ve. Dar cine altcineva avea obligaţia 
să stabilească măsurile corespunză
toare pentru eşalonarea producţiei de 
legume în timp, în aşa fel incit să se 
evite perioadele de vîrf? Or, această 
„mică“ deficienţă s-a soldat în multe 
unităţi cu deprecierea calitativă a 
produselor.

Sarcini importante pe linia aprovi
zionării populaţiei cu legume în : pe
rioada de iar.nă a avut şi întreprin
derea Industria cărnii, sectorul con
gelare. Această unitate a încheiat 
contracte cu unităţile producătoare 
pentru realizarea a 2 200 tone diferite 
legume. Lucrătorii de pe ogoare s-au 
străduit să-şi respecte obligaţiile con
tractuale. In schimb beneficiarul, in 
cele mai multe cazuri, nu s-a mai 
dus să ridice produse, motivînd fie 
că la timpul respectiv nu a- avut ma
şini, fie că marfa nu s-a „încadrat“ 
in normativ. Cert este că de Ia coo
perativa agricolă de producţie Şeica 
Mare din mazărea contractată şi cul
tivată pe o suprafaţă de 30 ha nu s-a 
preluat nici un . kilogram. Exemplul 
citat ,nu este unic. In aceeaşi situaţie 
se afiă şi cooperativele agricole din 
Mediaş, Racoviţa şi altele. Iată, aşa
dar, alte şi alte cauze care alcătuiesc 
de fapt lanţul deficienţelor manifes
tate în asigurarea, preluarea şi va
lorificarea legumelor.

Pentru anul 1972 în faţa colectivu
lui întreprinderii pentru producerea, 
valorificarea şi industrializarea legu-

-V ------ — - - ..... ......- __
(Continuare în pag. a H-a) 
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Ce poate păţi
cetăţeanu l...
...In drum spre 

Noul Săsesc
Cum se poate circula de la Si

biu la Noul Săsesc şi înapoi? Sim
plu. Cumperi un bilet în Sibiu, pe 
care scrie Sibiu—Noul Săsesc, a- 
tîţia lei şi, să zicem, locul 10. Te 
aşezi. Plecarea! In Mediaş: „Toată 
lumea coboară şi se urcă în au
tobuzul care aşteaptă colea!“. Per
fect. (Pînă aici). Urci în noul au
tobuz. Acesta — înţesat. Te átírni 
de o bară ş i . . .  Plecarea! (Mai 
greu este dacă ai şi un copil cu 
tine că cei aşezaţi pe scaune. . .  
tac),

înapoi. Cumperi un bilet Noul 
Săsesc—Sibiu sau Mălîncrav—Si
biu. Păţit, întrebi şoferul: Mergem 
cu această maşină pînă la Sibiu? 
Şoferul: „Enigmă. Vom vedea la 
Mediaş“. La Mediaş „enigma“ se 
repetă. Din nou altă maşină, din 
nou locurile ocupate, din nou dacă 
este vreo femeie cu copil. . .

Vasăzică: dacă vrei să călătoreşti 
pe drum lung. Sibiu—Noul Săsesc, 
cel m ai. . .  eficient este să fii . . . 
medieşan. Altfel. ..

Cine rezolvă?

...La Policlinica 
de copii

Ce poţi păţi la un cabinet de sto
matologie al Policlinicii de pedia
trie din Sibiu? Povesteşte însoţi
torul unei cliente . . . micuţe: „A- 
veam bon. In sala de aşteptare, 
micii clienţi sínt cam nerăbdători. 
„Taci cu tăticu’, că tanti doctor ne 
cheamă imediat!“ „Taci cu mămi
ca, imediat.. împreună cu fe
tiţa mea, Daniela, aştept şi eu. 
Treizeci de minute, o oră, mai bi
ne de atîta. Noi aşteptam, iar pe 
cealaltă intrare. . .  Ce să se în- 
tîmple? Se intra. Clienţi, cliente. 
Maturi. Mai aştept. Tocmai intrase 
o femeie ţinîndu-se de falcă. Apoi: 
„Taci cu tata. Daniela! Taci că...“. 
Copiii, neînţelegători. Nu mai pot 
Mă duc să-l caut pe director. Ple
cat. O soră. de la un cabinet în
vecinat, mă observă, mă întreabă. 
Ii spun năduful. Ea intră în cabi
netul de stomatologie şi. peste 
două minute, sínt chemat. înăun
tru, scuze: „Avem şi noi mult de 
lucru, plus hlrtii, scţipte etc., etc. 
Alături, pe un scaiun. . .  o altă 
„scuză“. Cea cu falca. . .  Cum vi
ne asta?“.

Dacă onor conducerea este inte
resată de alte amănunte, oferim 
adresa petiţionarului: \ aler Ol- 
teanu, Hipodrom, bl. 18.

...La Avrig
Zi din preajma sărbătorilor pe 

care abia le-am petrecut. O întîl- 
nire. O femeie către un bărbat: 
„Să ştiţi că ne este din ce în ce 
mai greu să suportăm starea a- 
ceasta deplorabilă. Uitaţi-vă la 
strada aceasta. Doar cu catalige 
s-ar putea umbla. îmi vine să vînd 
casa şi să mă mut în alt cartier. 
Că aici, în „Ţelinile Morii“ nu-i de 
umblat“.

Bărbatul a ascultat atent şi a 
spus doar atît: „Cred că aveţi
dreptate!“. •

Epilog. O scurtă convorbire tele
fonică între subsemnatul şi femeia 
care purtase dialogul. „Ei, cum 
staţi cu . . .  „Ţelinile Morii?“. „Vă 
rog să scrieţi că bărbatul cu care 
am discutat s-a ţinut de cuvînt. 
Deja dinainte de sărbători s-a în
ceput repararea străzilor respecti
ve. Se aduce balast în ritm sus
ţinut. Din partea cetăţenilor scrieţi 
un cuvînt de laudă pentru acel 
bărbat!“.

(Bărbatul respectiv se numeşte 
Lazăr Bădilă şi este. . .  primul 
gospodar al comunei, adică pri
marul. De-ar şti cit mai mulţi pri
mari şi cit mai mulţi alţi lucrători 
ce este etica angajamentului luat 
în faţa cetăţeanului...).

Vi V. DOREA,

i i  f i' iT T M

6 IANUARIE

Răspunzind unei sarcini impor
tante — asigurarea fondului de 
stat cu produse agroalimentare — 
cetăţenii din satele şi comunele 
judeţului nostru încheie contracte 
pentru a livra porci, viţei şi alte 
animale. Ei consideră, şi pe bună 
dreptate, pă este o îndatorire pa
triotică a fiecăruia de a răspunde 
prin lapte concrete eforturilor pe 
care partidul şi statul nostru le 
face pe linia ridicării nivelului de 
trai al întregului popor, ca şi a 
gradului edilitar-gospodăresc al 
aşezărilor rurale.

In fotografie: agentul Ştefan 
Winkler din Şura Mică perfectînd 
cu morarul Martin Klein, un ase
menea contract.

întreţinerea spaţiului locativ 
pus la dispoziţia cetăţenilor

nu este fac/
încep. In aceste zile, adunările ge

nerale ale locatarilor, prilejuri de 
analiză a modului în care cetăţenii, 
în calitatea lor de beneficiari ai fon
dului locativ de stat. s-au încadrat în 
efortul generai consacrat întreţinerii 
şi gospodăririi mai bune a imobilelor 
date lor în folosinţă. Evident, lingă 
acest aspect de prim punct se pla
sează un altul, tot atît de important: 
comportarea şi convieţuirea în comun, 
perfecţionarea întregii munci de con
ducere a comitetelor asociaţiilor de 
locatari.

Acestei importante acţiuni, Consi
liul popular municipal Mediaş i-a 
asigurat un start bun, in sensul că, 
pe parcursul a două luni de zile, mai 
multe colective obşteşti, conduse de 
reprezentanţi ai organului local al 
puterii de stat, cu sprijinul efectiv al 
deputaţilor şi al comitetelor, asocia
ţiilor de locatari, au purtat un viu 
dialog la faţa locului, au stabilit mă
suri operative prin care să se asigure 
integritatea avutului obştesc, creîndu- 
se, încă de pe acum, premise pentru 
dezbateri fructuoase în adunările ce 
vor urma.

In aceeaşi ordine de idei, dorim, în 
cele ce urmează, să completăm pro
blematica viitoarelor dezbateri cu 
unele însemnări concrete, culese de 
prin blocuri, dim locuinţele u 0 r  har
nici gospodari, dar şi cu altele, cu
lese prin casele celor ce şi-au dat 
mina cu neglijenţa, dezordinea, ne
păsarea.

Iată-ne. aşadar, pe strada Merilor. 
Deşi sintern in plină iarnă, rondou- 
rile, altădată pline cu flori, sínt cu
răţate, balcoanele blocurilor aranjate 
frumos, iar în majoritatea apartamen
telor blocurilor nr. 1. 3, 7 domneşte 
ordinea, curăţenia, tntr-un cuvint, o 
notă de buni gospodari. Şi să nu ui
tăm: aceste blocuri au un vechi sta
giu de funcţiune. Aceeaşi atmosferă 
plăcută am înregistrat-o şi la blocul 
10 din Aleea Eforie, nr. 9, din Aleea 
Tomis, nr. 4, din strada Turda şi din 
alte locuri.

Nu acelaşi lucru îl putem spune, 
însă, despre blocul nr. 17, din strada 
Clujului, nr. 9, unde majoritatea in
stalaţiilor sanitare din baie sau bu
cătărie ca şi une'e instalaţii de în
călzire şi aspectul pereţilor unor a- 
purtamente lasă mult de dorit. Astfel 
de situaţii s-au găsit la apartamentele 
22, 23, 26, 30, 31, 32, 34, 38 etc. (Cam 
multe, după cum vedeţi. de aceea 
le-am şi consemnat gîndindu-ne că 
membrii comitetului asociaţiei de lo
catari vor reflecta serios asupra aces
tora, găsind şi căile de remediere).

La blocul 2 C, din strada Dr. Petru 
Groza, în apartamentele pe uşa că
rora stă scris Eugen Forgács, Marga

reta Kuss, Arpad Teglaş. Grigore 
Iuscă, Framcisk Demeter s-au găsit 
suficienţe deficienţe, iar în blocurile 
nr. 21 din Aleea Istria, nr. 11. din 
strada Gh. Glieorghiu-Dej. nr. 13 din 
Aleea Tomis, multe, poate chiar prea 
multe defecţiuni atrag atenţia oricui, 
numai celor ce le tolerează, chiria
şilor, nu!

Sint însă şi situaţii de-a dreptul 
alarmante prin aceea că neregulile 
afectează întreaga populaţie din mu
nicipiu. Iată despre ce-i vorba:

Cu toţii cunoaştem eforturile pe 
care municipalitatea le depune pentru

Pe agenda de lucru a 
asociaţiilor de locatari
a spori volumul debitului de apă po
tabilă. Cu toţii ştim (mai precis ar 
trebui să ştim) că apa trebuie gos
podărită cu multă chibzuinţă. Totuşi, 
in blocuri apa se risipeşte intr-un 
mod inadmisibil. Din calculele făcute 
de specialişti s-a desprins concluzia 
că într-o singură noapte in cartierul 
„Gura cîmpului“ peste 2 000 m c ' de 
apă curată curg in zadar, datorită

_ş.a. şi la blocul nr. 3 din Aleea Borsec.
In altă ordine de idei, unii locatari 

cred că obligaţia păstrării liniştii şj 
ordinii este o chestiune valabilă nu
mai pentru alţii nu şi pentru ei. Aşa 
consideră chiriaşii din a.p. 18, bloc 2 
din Aleea Feleac, sau cei din strada 
Clujului nr. 3, ap. 4 — ca să nu mai 
vorbim de loan Rotaru din Aleea Bor
sec 3, ap. 48, al cărui cîine devenit 
„locatar“ în bloc, deranjează vecinii 
prin hărmălaia pe care o face.

Ar fi multe de scris, dar ne oprim 
aici cu speranţa că alte aspecte se vor 
spune deschis. în mod critic, în dez
baterea plenului locatarilor din 
blocuri. Pînă atunci dorim să reamin
tim celor ce beneficiază de spaţiu lo
cativ acordat de statul nostru că bu
na întreţinere şi gospodărire a acestuia 
nu-i facultativă, ci obligatorie, că de
gradarea bunurilor obşteşti date în folo
sinţă cetăţenilor, ra'ţi'încnîeârea nor
melor de convieţuire în comun, con
stituie contravenţii ce se sancţionează 
ca atare.

In aceiaşi timp dorim să atragem 
atenţia şi asupra doleanţei — după 
părerea noastră justificată — a mai 
multor cetăţeni de a se înfiinţa în a- 
cest cartier, sau în municipiu — sub 
conducerea I.L.L. ori a cooperativei 
„Meşteşugarul“ — a unui atelier care 
să deservească la domiciliu cetăţenii 
in cazul diverselor reparaţii ce se 
impun la instalaţiile de apă. canal, 
încălzire etc., măsură care nu numai 
că este utilă pentru „viaţa“ blocurilor, 
dar în acelaşi timp va pune capăt 
mai devreme „ciubucărelii“ ce se prac-neglijenţei şi defecţiunilor de la in

stalaţiile din băi şi bucătării. Risipa ,*tică datorită inexistenţei u îui aseme- 
fiind echivalentă cu consumul popu- nea serviciu. Totodată, aprovizionarea
laţiei pe o săptămînă, se cuvine să 
ne oprim asupra citorva cazuri con
crete. Pe strada Gh. Gheorghiu-Dej, 
la blocul 21. în apartamentul 21. un
de locatar este Marin Drăghici, insta
laţia sanitară este defectă, chiuveta 
spartă, pereţii degradaţi. O situaţie 
similară prezintă şi apartamentul 24 
din blocul 15. Aleea Tomis, locuit de 
Hermina Plăian, ca şi apartamentul 
lui Samuel Schuster din strada Clu
jului nr. 7, sau acela al lui Teodor 
Boaru din Aleea Eforie 4. Cu aceeaşi 
nepăsare risipesc apa şi Vilmoş To
mas, din Aleea Eforie, nr. 6. Maria 
Nicula, din str. Dr. Petru Groza, bloc 
2 B, Nicolae Socianu, din str. Gh. 
Gheorghiu-Dej nr. 22, Gheorghe Bă- 
cilă. Aleea Tomis, bloc 1, Nicolae 
Gligor, din str. Gh. Gheorghiu-Dej 
nr. 27 etc.

Tabloul neglijenţelor tl completează 
şi aspectul neplăcut a! unor balcoane, 
transformate în depozite de obiecte 
casnice) biciclete, chiar motociclete, 
în special la blocul nr. 3, Aleea To
mis, la apartamentele 13, 15, 21, 29, 35

cu piesele de schimb necesare, se im
pune să fie mult îmbunătăţită de
către I.C.S. produse industriale.

V. TIRNAYEANU

Un evenim ent 
al v ieţii

f

muzicale
sibiene

E suficient ca pe afişul filarmonicii
sibiene sS apară numele cunoscutu
lui violonist clujean Ştefan Ruha, 
artist emerit, pentru ca întreaga 
producţie să fie notată — şi primi
tă, deci — ca un adevărat eveniment 
muzical.

Înţelegerea corectă a noţiunii de 
eveniment se întăreşte dacă ne a- 
mintim, în primul rînd, faptul că în 
cadrul aceleiaşi producţii — repetată 
integral la un interval de timp foarte 
scurt — ne-au fost prezentate două 
din cele mai pretenţioase capodopere 
ale literaturii violonistice concertante 
universale: Concertele pentru vioară 
şi orchestră de W. A. Mozart (la 
major) şi de Ludwig van Beethoven 
(re major); apoi rememorînd felul 
în care Ştefan Ruha ignoră total e- 
fortul fizic de natură maximală, eta- 
lînd în schimb însuşiri tehnico-inter- 
pretative de cea mai nobilă şi în-

concerte
cîntătoare prospeţime, forţă şi stră
lucire expresivă. Precizia ritmico-iti- 
tonaţională, căldura şi plenitudinea 
sonoră a fiecărui Ion în parte, pu
terea aproape inexplicabilă a sensi
bilităţii cu care încarcă dinamic şi 
agogir fiecare frază a cântului sau, 
in si ieşit, forţa cu care stimulează 
sau chiar obligă auditoriul la cele 
mai elevate şi petulante trăiri afec
tive sint calităţi ce-1 situează pe 
Ştefan Ruha î.n rî.ndul celor mai dis
tinse personalităli artistice ale vieţii 
muzicale din ţară şi din lume.

Nu putem încheia rîndurile de fa
ţă fără a aminti contribuţia de un 
substanţial efect pe care orchestra 
filarmonicii sibiene, dirijată de ar
tistul emerit Henry Seibing, a avut-o 
în sublinierea şi conturarea cu plus 
de pregnanta a profilului violonistu
lui Ştefan Ruha. Onorat de colabo
rarea unui asemenea solist, ansam
blul a răspuns cu siguranţă şi aten
ţie, prompt şi corect solicitărilor 
maestrului Henry Seibing, muzician 
de înaltă tinută, recunoscut unanim 
atît pe plan naţional cit şi interna
ţional ca excelent realizator al co
muniunii dintre solist, orchestră şi 
dirijor.

Contribuţia cole: tivului artistic si- 
bian la reuşita pe care a însemnat-o 
întregul simfonic nu se limitează 
însă, doar la acompanierea celor 
două concerte amintite, ea materia- 
lizindu-se şi prin tălmăcirea remar
cabilului poem coregrafic „înfrăţirea“ 
de Paul Constantinescu.

Am apreciat mult măiestria cu 
care Henrv Seibing a reuşit să im
prime acestui mănunchi de melodii 
de joc de pe ruprinsul întregii ţări 
acel permanent contrast de culori, 
mişcări şi sonorităţi, dorit de însuşi 
compozitorul poemului, reliefînd 
astfel vigurozitatea muzicii noastre 
populare: am apreciat de asemenea 
solicitudinea ansamblului, ceea ce ne 
îndreptăţeşte să credem înlr-un re
viriment în acest nou an.

DORU CONSTANTINIU
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•  Se împlinesc 170 de ani de Ia 
naşterea lui Ion Heliade-Rădules- 
cu, scriitor şi om politic (m. 1872).

e 90 de ani de la naşterea compozi
torului Emil Monţia, membru fon
dator al Societăţii compozitorilor 
români (m. 1965).

•  La 6 ianuarie 1897 s-a născut ma
tematicianul Ernest Abasen, care 
a adus contribuţii importante în 
domeniul funcţiilor periodice, în 
mecanică şi în electricitate (m. 
1942).

•  Se împlinesc 40 de ani de la moar
tea scriitorului Iacob Negruzzi, 
membru fondator al societăţii „Ju
nimea“, conducător al revistei 
„Convorbiri literare“ (n. 1843).

9 1908 — A avut loc cea de-a IlI-a 
Conferinţă pe ţară a sindicatelor 
şi cercurilor socialiste din Româ
nia (6—7. I.).

vit din sectorul vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 4 şi minus 
2 grade, iar maximele vor oscila 
între 2 şi 3 grade. Izolat, ceaţă.

azi...
TELEVIZIUNE

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul schimbător, favorabil precipita
ţiilor slabe sub formă de lapoviţă. 
Vîntul ya sufla slab pînă la potri-

SIBIU: PACEA: Decolarea (orele 
9,00; i i ,30; 14,00: 16,30; 19,00; 2100); 
ARTA: Sunetul muzicii (seriile 1—II) 
(orele 9,30; 12.30; 16,00; 19,30); TINE
RETULUI: Lampa lui Aiadin (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dă-i înain
te, cowboy (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Locomotiva furată (orele 10,00, 16,30; 
18,30 şi 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Facerea
lumii (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Omul din Sierra (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Departe 
de lumea dezlănţuită (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Hocheiştil (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Anicika (orele 17,00 
si 19,00).

15.30 Matineu de vacanţă. Desene 
animate pentru copii: Vacan
ţa lui Bonifaciu.

16,00—17,00 Lecţii TV. pentru lu
crătorii din agricultură.

17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Confruntări. Climatul care 

favorizează iniţiativa.
19,10 Pentru sănătatea dv. Amigda- 

litele acute şi consecinţele lor.
19.20 1 001 de seri. La circ.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 Tinerii despre ei înşişi.
20,40 Pagini de umor: Comici ves

tiţi ai ecranului . . . pompieri, 
poliţişti, detectivi.

21.30 Mai aveţi o întrebare?
22.20 Selecţiuni din gala UNICEF.
22.50 Telejurnalul de noapte.

TEATRU
Colectivul Teatrului de stat din 

Sibiu, prezintă, la ora 19,30, în sala 
teatrului din localitate, spectacolul cu 
piesa Povestea dulgherului şi a iru- 
moasei sate soţii, abonament litera E.

Trustul de mecanizare Bucureşti
Staţia de utilaje Braşov-  

Secţia Sibiu
Şoseaua Alba Iulia nr. 40 

angajează următoarele categorii de personal:
— CONDUCĂTORI AUTO, pentru autobasculante 

de 5 tone
— MECANICI AUTO, categoria 3— 6
— TINICHIGIU AUTO, categoria 3—6
— REVIZOR TEHNIC AUTO, autorizat.
Informaţii suplimentare, în Sibiu, la sediul secţiei şi la 
telefon 1 32 76.

I Sîmbătă, 8 Ianuarie 1972, ora 11, în clădirea Liceului „Gheorghe 
b Lazăr“ — Sibiu, va avea loc

C O N C U R S U L
I de selecţionare a cadrelor cu studii superioare în vederea şcolarl- 
I zării programatorilor pentru

I CENTRUL TERITORIAL DE CALCUL ELECTRONIC — SIBIU
i  La concurs se pot prezenta absolvenţi ai învăţământului superior
V din următoarele specialităţi:

•  TEHNICE •  ECONOMICE •  MATEMATICE
£xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx\xxxxxxxx\xxxxxxxx\xxxxxxxxxxxxxxx£
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întreprinderea viei şi vinului Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— MERCEOLOG j
— LĂCĂTUŞI
— FREZOR£
— STRUNGARI
— MATRIŢERÎ

Atelierele Grupului şcolar pentru 
industria alimentară Sibiu

str. Gladiolelor nr. 2—4

} EXECUTĂ

s
Is
Is
I

lucrări de strungărie, lăcătuşerie, sudură şi |  
instalaţii de lumină şi forţă pentru sectorul 
socialist, cu materialul clientului I

Centrul teritorial 
de caicul electronic

str. Republicii nr. 107, telefon 2 36 03, Cluj

S EXECUTĂ PROGRAME
PENTRU MAŞINILE ELECTRONICE ţ 
DE FACTURAT „FELIX FC 15“ şi „FELIX \ 
FC 30“ cu şi fără perforator, cu posibilitatea j 
prelucrării benzii perforate pe minicalcula-  ̂
toare sau calculator electronic. \\  -

\
\ PLATA PRIN VIRAMENT.
\ _________ j
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L M .C J .  MACO S ib iu
str. Abatorului, nr. 2, angajează:

— maistru sau tehnician în specialitatea de cera
mist sau constructor, pentru şef al fabricii de 
cărămidă, Şura Mare

— electricieni de întreţinere, categorie superioară 
pentru fabrica de cărămizi, Dealul Dăii.

— mecanici utilaje pentru deservirea buldozeru
lui S 1300 de la fabrica de cărămizi Dealul Dăii.

— excavatorişti pentru cariera Lotrioara şi unita
tea de prefabricate Orlat

— muncitori ceramişti, betonişti şi necalificaţi, în 
număr nelimitat, pentru fabricile de cărămizi 
Dealul Dăii şi Şura Mare, precum şi unităţile 
de prefabricate Sibiu şi Orlat

— conducători auto pentru cariera Lotrioara, de 
preferinţă din localităţile Rîul Vadului, Boiţa 
sau alte sate învecinate locului de muncă.

Informaţii suplimentare, la serviciul personal al între
prinderii, telefon 2 24 18.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd casă liberă, 2 camere, bucătărie, cămară. Sibiu, str. Fagului 7 

(cartier Gara Mică).
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Se im p u n e  o m ai b u n ă  o rg a n iz a re  a  p ro d u c ţ ie i
(Urmare din pag. I)

melor stau sarcini deosebite privind 
satisfacerea într-o măsură şi mai 
mare a nevoilor de consum ale popu
laţiei. Astfel, se prevede ca, în uni
tăţile agricole ale judeţului nostru 
să se realizeze o producţie totală de 
15 000 tone legume şi zarzavaturi. în 
scopul realizării acestei sarcini au 
fost luate din timp o serie de măsuri. 
Tovarăşul Dumitru Lăţea ne-a vorbit 
despre cîteva din ele. „Aş dori să 
remarc faptul — ne spunea interlo
cutorul — eă una din preocupările 
noastre pentru asigurarea condiţiilor 
de realizare a producţiilor planificate 
a fost şi aceea de a mări suprafaţa 
destinată culturii de legume cu 244 
ha. Totodată, am mers pe linia diver
sificării producţiei. Dacă pînă în pre
zent am cultivat cîte 10—12 sorti
mente de legume într-o singură uni
tate, în anul viitor, în unităţi cu su
prafeţe mari de grădină se vor cul
tiva maximum 6 sortimente, urmărin-, 
du-se prin aceasta extinderea meca

nizării lucrărilor. De asemenea, con-, 
diţiile de climă şi sol, dar mai ales 
lipsa forţei de muncă ne-au demon
strat eă prin concentrarea excesivă a 
legumelor în anumite zone şi unităţi 
nu se asigură producerea întregului 
sortiment de legume necesare judeţu
lui. Acest fapt a impus ca pentru a- 
cest an să se introducă cultivarea le
gumelor în mai multe unităţi, numă
rul acestora crescînd de la 35 în 1971, 
la 66 în anul acesta. în acest fel con
siderăm că vom reuşi să asigurăm pe 
plan local integral consumul la râdă- 
cinoase, vărzoase, verdeţuri şi 10—25 
la sută din necesarul la tomate, ardei, 
vinete şi ceapă. Pentru acoperirea de
ficitului de 14 000 tone legume, între
prinderea noastră a încheiat contracte 
cu alte judeţe.

O atenţie deosebită am acordat asi
gurării bazei tehnico-materiale. Pen
tru mecanizarea lucrărilor în fermele 
specializate şi în unităţile cu supra
feţe mari de grădină, prin întreprin
derea judeţeană pentru mecanizarea 
agriculturii au fost repartizate 51

tractoare de tipul L 400, 22 nivelatoa
re, 10 modelatoare, 27 maşini de plan
tat răsaduri, 27 maşini de semănat, 
38 cultivatoare şi alte maşini şi uti
laje agricole. In scopul ridicării fer
tilităţii solului s-a prevăzut pentru 
fiecare hectar cultivat cu legume în 
cooperativele agricole cîte 600 kg în
grăşăminte chimice. Am şi primit o 
repartiţie de 1 000 tone. Pe mai bine 
de 500 ha se vor administra peste 
20 000 tone îngrăşăminte organice. De 
altfel, acţiunea de fertilizare a solu
lui a început în toate unităţile. In 
acelaşi timp, pe aproape întreaga su
prafaţă destinată legumelor s-au exe
cutat arături de toamnă.

Pentru întreţinerea culturilor de 
legume pe cale chimică sint nece
sare 4 500 kg erbicide pentru care am 
făcut demersuri la minister. Am luat 
măsuri pentru asigurarea necesarului 
de seminţe. Pînă în prezent dispunem 
de 22 kg seminţe pentru tomate, 1 006 
kg pentru rădăcinoase, 27 kg pentru 
vărzoase, 69 kg pentru ardei, 15 kg 
pentru vinete şi 19 300 kg pentru alte

legume.
Un rol important în realizarea pro

ducţiilor planificate îl are, fără îndo
ială, producerea materialului săditor. 
Va trebui să producem peste 13 mi
lioane fire de răsad. De aceea, am 
impulsionat lucrările pentru termina
rea la timp a complexului de produ
cere a răsadului de la Mediaş, in 
suprafaţă de 0,4 ha sere şi 0,5 ha so
lare încălzite, iar în cooperativele a- 
gricole s-a făcut inventarierea serelor 
şi răsadniţelor, stabilindu-se, pe uni
tăţi, planul de revizuire şi reparaţii, 
precum şi necesarul de mraniţă, pă- 
mînt de ţelină şi nisip“.

Acţiunile întreprinse pînă în pre
zent de conducerea întreprinderii ju
deţene pentru producerea, valorifica
rea şi industrializarea legumelor sínt 
de bun augur. întregul colectiv este 
hotărît să lichideze cu lipsurile ma
nifestate în trecut şi să-şi aducă în
treaga contribuţie la realizarea unor 
cantităţi sporite de legume, pe mă
sura cerinţelor şi exigenţelor popu
laţiei.
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Muncă avîntată f
rezulfate superioare

Convorbire cu It. maj. RADU ENESCU, membru în biroul Comi
tetului judeţean al U.T.C., secretar al comitetului U.T.C. din 

Şcoala militară de ofiţeri activi „Nicolae Bălcescu“

Hotărirea Plenarei C.C. al 
U.T.C. cu privire la aniversa
rea semicentenarului creării 
Uniunii Tineretului Comunist a 
constituit unul din evenimen
tele primite cu mare bucurie 
de către tineretul României 
socialiste. Ce obiective îşi pro
pun, în cinstea semicentenaru
lui, comitetul U.T.C. din şcoală 
şi organizaţiile din subunităţi?

—- Acţiunile iniţiate urmăresc 
să facă din momentul aniversării 
prilejul afirmării în viaţă a legă
mântului de luptă şi muncă al vii
torilor ofiţeri faţă de partid şi 
popor, exprimînd aceasta prin ob
ţinerea de rezultate bune şi foarte 
bune în pregătirea lor politică şi 
militară, prin hotărirea lor so
lemnă, patriotică, că vor da totul 
pentru prosperitatea şi apărarea 
patriei noastre socialiste. Prin ac
tivităţile şi acţiunile iniţiate vrem 
să asiguram o mai mare afirmare 
a organizaţiei noastre în viata 
cultural-educativă şi sportivă de 
masă a municipiului şi judeţului 
Sibiu, creşterea contribuţiei aces
teia în activitatea de transpunere 
în practică a programului de edu
caţie socialistă stabilit de condu
cerea partidului. Prin aceasta, 
vrem să afirmăm practic că or
ganizaţia din şcoala noastră este 
una dintre cele mai puternice or
ganizaţii de tineret din armată şi 
din judeţul Sibiu.

.— Prin ce acţiuni veţi mate
rializa aceste deziderate?

— Primul qind se întoarce spre 
fila fierbinte a istoriei. In evoca
rea trecutului urmărim realizarea 
idealului făuririi omului nou, de
votat prezentului $i viitorului pa
triei, partidului şi poporului. Vom 
folosi evocările cu prilejul activi
tăţilor gen „Dialog între genera
ţii", în cadrul cărora elevii se vor 
întîlni cu membri de partid şi 
foşti utecisti din anii ilegalităţii, 
cu activişti de partid şi de stat 
clin municipiul şi judeţul nostru, 
cu participanţi la războiul anti
hitlerist, cu participanţi pe şan
tierele naţionale ale tineretului! 
vom oiganiza, de asemenea, vizio
narea în colectiv a unor filme cu 
tematică revoluţionară, vizitarea 
de muzee, a locurilor istorice, a 
caselor memoriale; o mare aten
ţie o acordăm concursurilor de 
cîntece şi de poezii patriotice, re
voluţionare şi ostăşeşti. Evocînd 
trecutul de luptă al partidului 
nostru, al U.T.C.-ului, vom acorda 
o mare atenţie studierii şi cu
noaşterii biografiei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, de la care 
avem de învăţat cum să slujim şi 
să apărăm patria cu viaţa şi con
ştiinţa noastră de utecişti. Vom 
ridica pe un plan superior cu
noaşterea tradiţiilor revoluţionare 
locale.

— Aţi amintit de valorifi
carea tradiţiilor revoluţionare 
locale. Cum asiguraţi realiza
rea acestui deziderat?

— Ca cetăţeni ai municipiului 
şi judeţului Sibiu, cunoaşterea 
trecutului revoluţionar, a realiză
rilor actuale şi a perspectivelor 
socialiste este o obligaţie cetăţe
nească. Desfăşurăm o activitate 
sistematică cu elevii pentru cu
noaşterea locurilor unde trăiesc, 
muncesc şi Învaţă. In acest scop • 
am stabilit trei itinerarii: unul al 
trecutului Istoric, al doilea pen

tru cunoaşterea realizărilor pre
zente şi altul pentru cunoaşterea 
perspectivelor municipiului şi ju
deţului Sibiu, Activităţile constau 
din vizitarea relicvelor trecutului 
păstrate în edificiile Sibiului, cu
noaşterea directă a realizărilor 
din anii socialismului, folosind vi
zitele la întreprinderi, expunerile 
ţinute de activişti de partid şi de 
stat din Sibiu, de conducători de 
întreprinderi. Am organizat ore 
politice-culturale, cursuri, recenzii 
ale unor lucrări monoqrafice des
pre lupta clasei muncitoare, a or
ganizaţiei U.T.C. din Sibiu, întîl- 
niri cu tinerii din întreprinderile 
slbiene. In plus, în şcoala noastră 
sínt afişate schiţe, hărţi, afişe, 
grafice despre dezvoltarea viitoare 
a judeţului, a întregii ţari.

i i n t m M t R

In cinstea semi
centenarului 

Uniunii 
Tineretului 
Comunist

— Aţi amintit de o preocu
pare mai accentuată pentru 
cântecul revoluţionar, patriotic 
şi ostăşesc...

— In formarea complexă, mul
tilaterală a fiecărei generaţii, cîn- 
tecole revoluţionare, patriotice şt 
ostăşeşti, prin specificul lor, con
tribuie activ la cultivarea senti
mentelor patriotice, la îmbogăţi
rea imaginaţiei şi sensibilităţii ti
neretului. In acest scop am editat 
în şcoală o plachetă cuprinzînd 
poşte 60 de cîntece, pe care am 
răspîndit-o în toate organizaţiile. 
In cinstea semicentenarului vom 
orqaniza în cadrul şcolii un con
curs de cîntece patriotice, revo
luţionare şi ostăşeşti cu titlul 
„Trec plutoanele cîntînd". Este 
vorba de o tradiţie a noastră, că
reia, în cinstea semicentenarului 
U.T.C., îi vom da amploarea unui 
adevărat festival pe care-1 vom 
desfăşura cu public, pe străzile 
oraşului Sibiu.

— După cum ne dovedeşte 
experienţa proprie, colaborarea

cu organele locale ale U.T.C. 
tn direcţia organizării şi des
făşurării de acţiuni educative 
comune joacă un rol impor
tant, mai ales în promovarea 
cu fermitate a spiritului pa
triotic, revoluţionar şi militant 
in viaţa organizaţiilor, precum 
şi a solidarităţii tinerilor. Prin 
ce se va face prezentă organi
zaţia de tineret din şcoală Ia 
afirmarea şi realizarea acestor 
deziderate?

— Trebuie să arăt deschis că 
nu am pus în valoare toate rezer
vele ce ni le oferă legăturile pe 
plan local. In cinstea semicente
narului U.T.C. ne-am propus să 
realizăm mai mult în direcţia con
centrării eforturilor tuturor orga
nizaţiilor pentru îndeplinirea sco
purilor educative. Pe această li
nie amintesc -recenta consfătuire 
organizată la Casa armatei, la 
care au participat organele con
ducătoare U.T.C. din şcoli, din în
treprinderi şi instituţii sibiene, 
precum şi din şcoala noastră. 
Consfătuirea ne-a permis să fa
cem un schimb de opinii asupra 
problemelor actuale ale muncii 
de educaţie şi pregătire a tinere
tului slbian, stabilind măsuri noi 
pentru fructificarea posibilităţilor 
de care dispun organizaţiile noas
tre. Astfei, prin unirea eforturilor 
vom face din fiecare organizaţie 
în parte, aşa cum cer documen
tele de partid, un puternic colec
tiv de luptă pentru educarea co
munistă a tineretului. Ne propu
nem, de asemenea, să sporim con
tribuţia organizaţiei noastre la în
deplinirea scopurilor educative ale 
tineretului sibian. Pe această li
nie vom pregăti un spectacol fes
tiv, intitulat „E tinereţea noastră 
partidului datoare", pe care îl 
vom prezenta în mai multe loca
lităţi sibiene. Avem în plan şi or
ganizarea în comun a unor com
petiţii sportive şi concursuri „Cine 
ştie răspunde".

După cum vedeţi, planul de sar
cini este încărcat. Actionînd ferm 
în spiritul documentelor de partid, 
ca şi al hotărîrii plenarei C.C. al 
U.T.C. cu privire la sărbătorirea 
semicentenarului, cu întreaga lor 
angajare şi putere, asemenea în
tregului tineret al ţării, uteciştii 
Şcolii militare de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu", îndrumaţi de 
către comunişti, nu-şi vor precu
peţi eforturile pentru a conferi 
sărbătorii lor — sărbătorii primă
verii patriei — bogăţia faptelor 
de muncă pe care partidul le 
aşteaptă de la ei.

Lt. col. VICTOR NEGHINA

5 întrebări pentru secretarii comitetelor U. T. C.

Prezenţă mai activă in efervescenţa faptelor 
mancă şi educaţie socialistă din 1972

Integrăm unui efort constructiv, corelat şi intrinsec celui formativ- 
educativ al tinerelor generaţii, prezenţa dinamică, rodnică a organiza
ţiilor U.T.C. Fapt cert, aportul acestora în anii precedenţi reprezintă 
îndoită ocazie de mîndrie patriotică: rezultatele, înfăptuirile, succesele 
de muncă nu pot fi separate de aportul tinerilor şi, concomitent, acest 
aport nu poate avea altă sursă decit conştientizarea în grad mereu mai 
notabil a dezideratelor şi deciziilor in planul educaţiei prin muncă şi 
pentru muncă, în spiritul socialismului şi comunismului.

Treceri în revistă bllânţiere, consacrate rodnicului prim an al „cinci
nalului calităţii“, ne vor releva, cu Certitudine, fapte de muncă şi viaţă 
de aleasă ţinută comunistă ale tinerilor din judeţul Sibiu. Cum, tot 
acolo, se creionează direcţiile de acţiune consacrată îmbogăţirii prezenţei 
tinere cu noi fapte de frumuseţe patriotică şi civică, în acest an în 
care uteciştii, tineretul în general vor sărbători semicentenarul glorios 
al organizaţiei lor revoluţionare.

La început de nou an de efort am formulat 5 întrebări, cărora le-au 
răspuns 3 tineri — 2 secretari de comitete U.T.C. şi O tînără membră 
în comitetul U.T.C. — fiecare din altă întreprindere.

întrebările:
1. Ce măsuri va întreprinde 

comitetul U.T,C. pentru ca a- 
portul tinerilor Ia atingerea o- 
biectiveîor care stau în acest 
an în faţa colectivelor de muncă 
respective să fie marcat de spo
ruri calitative?

2. Ce acţiuni îşi propune or
ganizaţia U.T.C. pentru educaţia 
in spirit comunist a masei de 
tineri?

3. Ce vă propuneţi în dome
niul muncii patriotice?

4. Ce fel de sprijin solicitaţi 
— şi în ce domeniu — din 
partea comitetelor judeţean şi 
municipal al U.T.C.?

5. Care tînăr (tînără) din u- 
nitatea în care activaţi se 
bucură de aprecierea şi stima 
unanimă a colectivului. De ce?

. . .  şi răspunsurile:

Elena Pleşa, secretara comitetu
lui U.T.C. de la „Libertatea“.

1. Realizarea sarcinilor de plan, 
a celor ale planului de export,

care reprezintă 60 la sută din pro
ducţia întreprinderii, mobilizarea 
tuturor resurselor şi rezervelor 
pentru realizarea unor produse de 
calitate superioară, competitive pe 
piaţa externă — iată obiectivele. 
Consacrînd eforturile noastre înde
plinirii acestor sarcini, ne propunem 
să organizăm cu tineretul acţiuni me
nite să sporească aportul produc
tiv al acestuia. Iată cîteva „ex
trase“ de pe agenda noastră: în- 
tilniri cu tovarăşi din conducerea 
întreprinderii, care să prezinte ce
rinţele cantitative şi calitative ale 
planului pe această perioadă; an
trenarea tuturor tinerilor în fa
zele de masă ale concursurilor pe 
meserii; discuţii cu tinerii care 
nu-şi realizează sarcinile de plan, 
ajutîndu-i să cunoască mai bine 
tainele meseriei.

2. O întîlnire a tinerilor angajaţi 
în ultima vreme ou specialişti din 
conducere, care să le vorbească 
despre meseria aleasă şi impor
tanţa ei, despre trecutul, tradiţiile 
şi realizările unităţii; schimburi da 
experienţă pe teme ale muncii edu
cative; sărbătorirea, în cadru fes
tiv (şi educativ) a diferitelor eve
nimente din viaţa tinerilor: pri
mirea în U.TiC., in partid, Zile de 
naştere, căsătorii, succese deose
bite în muncă; participarea la ac
ţiunile dedicate sărbătoririi semi
centenarului U.T.C.

3. Vom întreprinde acţiuni pen
tru înfrumuseţarea Întreprinderii, 
a municipiului, pentru colectarea 
maculaturii şi a fierului vechi.

4. Participarea tovarăşilor din 
active la acţiunile organizate de 
noi; să ni se pună la dispoziţie 
mai multe teme bine tratate pri
vind educaţia tineretului, explica
rea principiilor de bază ale educa
ţiei socialiste şi comuniste.

5. E greu de ales dintre cei 500 
de tineri din organizaţia noastră. 
Totuşi, mă opresc la Elena Dumi- 
traş, membră a comitetului, tehni
ciană cu mult spirit creator, exem
plu de ţinută comportamentală.

Traian Belaşcu, secretarul comi
tetului U.T.C. de la C.E.I.L. Sibiu.

1. Pentru creşterea eficienţei 
economice a întregi! activităţi din 
combinat, aportul tinerilor va fi 
sporit prin: intensificarea educa
ţiei prin muncă şi pentru muncă 
(fiecăruia sarcini concrete, control, 
îndrumare). Vom organiza întîlniri 
cu conducătorii proceselor de pro
ducţie, care să notifice şi să exem
plifice noutăţile din domeniul in
dustriei lemnului; vom urmări 
care este eficienţa cursurilor de 
ridicare a calificării în producţie;

2. Cele două obiective sínt în 
relaţie directă. In plus, ne preo
cupă: acţiuni pentru cunoaşterea 
trecutului de luptă al partidului şi 
poporului, îmbunătăţirea calitativă 
a temelor pentru învăţămîntul po
litic U.T.C.; vom face din sărbă
torirea semicentenarului U.T.C. un 
moment de însufleţire mobiliza
toare pentru îndeplinirea tuturor 
sarcinilor.

3. Participare la înfrumuseţarea 
Oraşului; vom amenaja o cabană 
turistică şi, daca va fi posibil, 
vom construi, noi tinerii, un bloc 
de locuinţe ale tineretului.

4. Activiştii să facă eforturi pen
tru a cunoaşte aspiraţiile tinerilor 
noştri, dorinţele lor.

5. loan Munteanu şi Iosif Bin- 
dea. De ce? Iată cîteva calităţi: 
au spirit de iniţiativă, sínt exce
lenţi meseriaşi, sínt harnici.

Lucia Săroiu, membră a comite
tului U.T.C., I.C.S. Metalo-chimice.

1. Acţiunile noastre pe toate pla
nurile vor fi consacrate cunoaşte
rii şi îndeplinirii obiectivelor fun
damentale ale muncii colectivului 
întreprinderii:

a) aprovizionarea mereu mai bu
nă a populaţiei cu mărfuri din zona 
noastră de activitate, într-o gamă 
sortimentală mereu înnoită,

In fotografii: cercul de croitorie 
de la Liceul „Gh. Lazăr" şi o ex
poziţie cu lucrări aparţinînd elevi
lor Liceului sibian de muzică şi 
arte plastice, deschisă în incinta 
şcolii.

Două exemplificări dintr-o preo
cupare de arie largă şi diversă ca 
preocupări practice.

Rîndurile de faţă pornesc, de 
fapt, din dorinţa de a servi drept 
pildă. Ele vor fi de bună seamă 
şi un foarte serios „examen“ pen
tru părinţi, pentru toţi cei cărora 
le e dragă viaţa copiilor lor şi 
păzesc cu străşnicie viitorul aces
tora.

A. Z. — o tînără de 17 ani — 
se află încă în postura unui copil 
care a făcut o greşeală — evi
dent, nu singură, ci atrasă de alţii 
pe un drum rău — ce poate fi 
reparată fără să lase urme prea 
adinei. Se putea însă foarte bine 
să fie şi altfel, după cum nici 
acum n.u-i prea tirziu ca lucrurile 
să ia din. nou o turnură tristă... 
Dar, probabil, în cazul ei s-a in
tervenit la timp, graţie unei bune 
activităţi desfăşurate de organele 
de miliţie, de organizaţia muni
cipală U.T.C. şi de alţi factori de 
răspundere în munca cu tineretul.

Iată, însă, despre ce este vor
ba. Intr-o zi — s-a întîmplat astă- 
toamnă — fata a plecat de-acasă. 
Curînd după aceea n-a mai putut 
fi găsită nici la serviciu, nică
ieri . . .  Alarmaţi, părinţii au a- 
nunţat organele de miliţie. Dar 
nu i s-a putut da de urmă timp 
de aproximativ o lună şi jumăta
te. Unde a stat între timp? Ce a 
determinat-o să plece de-acasă?

. . .  Stau de vorbă cu ea de mai 
bine de o oră şi nu vrea să-mi 
vorbească; mă priveşte cu neîn
credere. Pe faţa ei se citeşte o 
întrebare: „Oare ăsta îmi vrea 
binele?“. îi răspund cu voce tare: 
Fii convinsă, iţi vrem cu toţii bi

nele. Sínt foarte puţini aceia care 
ţi-ar putea dori răul, dar tocmai 
peste un astfel de om ai dat tu, 
cînd ai fugit de-acasă . . .  Plînge; 
lacrimile aduc cu ele, curajul, 
redeschid sufletul, îi redau pu
ritatea. In sfirşit, vorbeşte: „Am 
plecat de-acasă pentru că nu m-am 
înţeles cu tata. A fost întotdeauna 
foarte sever cu mine, m-a bătut,

„Eram numai cu el In toată ca
sa, Bunicii lui plecaseră . . .  Pină 
atunci s-a purtat frumos. A în
ceput să mă lovească, pentru că 
eu nu acceptam ce voia el. Din 

.lovituri m-a ameţit şi' n-am mai 
ştiut nimic. . .  La scurt timp după 
asta am fugit de la el. S-a întim- 
plat cam după o lună de cînd lo
cuiam la bunicii lui“.

jurări favorabile: bunicii lui din 
strada Măgheranuiui, nr. 14, fa
milia Gustav Emeric, poartă de
sigur o mare răspundere. Ei au 
favorizat nepotului lor să locu
iască în casa lor împreună cu 
A. Z. Aceasta a fost influenţată 
şi de o anume prietenă ceva mai 
în vîrstă (numele nu i-1 ştim, dar 
lucrează Ia „Flaro“ şi e din Rm.

„De veghe în lanul de secară
mi-a interzis să ies din casă. Nici 
la un film nu m-a lăsat. îmi pu
sesem de mult în gînd să fug de- 
acasă, să mă duc undeva, să 
stau în gazdă. De fapt chiar tata 
mi-a strigat de multe ori să plec 
de-acasă“.

— Unde ai stat In tot acest 
răstimp?

„Am fost ia bunicii unui prie
ten, Ovidiu Fara“.

— De ce te-ai dus Ia el; îţi 
plăcea de el, îl iubeai?

„Nici eu nu-mi dau seama.. .  
Din cauza tatei care mă bătea“.

— Şi pînă la urmă Fara nu te-a 
bătut?

Din nou, aceeaşi expresie spe
riată pe faţa ei.

„Da, m-a bătut şi m-a amenin
ţat că mă omoară“.

— Ciad asta?

Dar cine este acest Ovidiu Fa
ra? Cititorii noştri probabil, şi-l 
amintesc din articolul Se confe
sează „gloriile cafenelei“, publicat 
în ziarul nostru într-o altă pagină 
a tineretului. Este şi el un „tînăr“, 
e adevărat ceva mai în vîrstă, 
fără ocupaţie, „fluture de noapte“, 
care vorbeşte pe un ton foarte 
categoric şi-ntr-un limbaj încăr
cat de expresii de argou. Indivi
dul — după cum ne-a informat 
un lucrător al miliţiei — s-a ocu
pat mult timp cu speculă de bi
lete de cinematograf, lucru pe 
care l-a făcut fie personal, fie 
prin intermediul unor copii între 
10 şi 14 ani. Dar cum a „reuşit“ 
A. Z. să ajungă în braţele aces
tui tip versat în „meseria“ de a 
propaga răul în jurul său?
Fara a profitat de cîteva împre

Vîlcea .. .)  care a îndemnat-o me
reu să fugă de-acasă, să-şi ia o 
gazdă, unde se va simţi mai li
beră şi va putea „să facă ce 
vrea“ . . .  Lipsa de tact a părin
ţilor, în special a tatălui fetei, 
care n-a cunoscut altă metodă de 
„educaţie“ decit bătaia, constrîn- 
gerea, interdicţia au favorizat 
greşeala fetei. Desigur, nu a lip
sit şi o anumită subtilitate cinică, 
a lui Fara. . .

In momentul cînd citiţi aceste 
xînduri fata se află din nou aca
să, in familie. Va fi înţeles oare 
ea ceva din această dură lecţie 
pe care i-a dat-o viaţa? Va avea 
resurse de voinţă ca să se rupă 
de „trecut“? La sfîrşitul discuţiei 
noastre, părea hotărîtă să-şi reia 
serviciul şi să părăsească „antu
rajul“ periculos în care a intrat.

S « l

Să-i acordăm deci tot creditul. . .  
Poate că şi tatăl său va şti de-a* 
cum înainte să folosească un ton 
mai acceptabil în educaţie . . .

Dar, Ovidiu Fara ce consecinţe 
va trage din toată această „isto
rie“? In mod cert, unii dintre cu
noscuţii Iui, o dată avizaţi, vor 
şti să-l evite, convinşi de faptul 
că atingerea cu acesta, sau cu 
oameni ca el, însemnează o con
taminare în rău. Bunicii lui şi 
chiar părinţii acestuia îşi dau 
seama ce fac toîerîndu-i şi favo- 
rizîndu-i existenţa găunoasă, pa
razitară, tălnuind faptele antiso
ciale ale nepotului şi fiului lor? 
La toate aceste întrebări replica 
oamenilor adevăraţi, a societăţii 
nu poate fi decit una singură: 
Nu se va permite unor indivizi 
viciaţi din punct de vedere moral 
să-i conducă pe drumul cel rău 
pe copiii noştri.

VIOREL CUCU

P. S. Titlul meu nu e original; 
aparţine romancierului J. Saiinger 
al cărui roman „De veghe în la
nul de secară“ în finalul metaforic 
îl prezintă pe personajul princi
pal — un tînăr plin de candoare 
— stlnd de veghe într-un lan de 
secară şi păzind ca să nu li se 
întîmple vreun rău copiilor care 
se joacă în holda înaltă. . .  Am 
considerat că societatea noastră 
socialistă dispune de toate mij
loacele pentru ca jocul copiilor 
să fie păzit de pericole.

P ra ise
Actualitatea noastră solicită ge

neraţiei tinere o apropiere, mereu 
mai organic concepută, de ceea ce 
se cheamă rosturile constructive 
ale anilor consacraţi făuririi trep
telor de aur ale socialismului 
multilateral. Şcoala, în acest con
text, nu poate fi altceva decit un 
loc în care tinerii trebuie să do- 
bîndească tot ceeâ ce-i necesar 
pentru a fi utili prezentului şi vii
torului de frumoasă anvergură ale 
patriei dragi. CÚ alte vorbe, şcoala, 
anii petrecuţi în bănci nu sínt, nu 
pot fi perioade rupte de cotidia
nul lucrativ, ci integrate în acest 
cotidian. Pe lingă cunoştinţe, pe 
lingă elemente ale ştiinţei, artei, 
culturii se cer deprinderi practice 
care să confere garanţia că, inli
ne, integrarea în spaţiul muncii 
responsabile, avîntate va fi cît mai 
lesnicioasă.

Acestor deziderate, conducerile 
şcolilor, organele de resort, orga
nizaţia U.T.C. şi de pionieri, sub 
îndrumarea organelor de partid — 
le consacră eforturi materiale şi 
organizatorice. Toate acestea nu se 
poate să nu rodească.

b) un nivel ridicat al deservirii.
în esenţă ideea care ne va mo

biliza va fi ridicarea necontenită, 
perfecţionarea pregătirii profesio
nale.

2. Cinstea, corectitudinea, atitu
dinea civilizată a lucrătorilor vor 
sta în centrul acţiunilor pe linia 
muncii şi vieţii de organizaţie şi 
cultural-artistice. Acţiuni: întîlniri 
cu vechi lucrători, dezbateri pe
riodice pe teme ca: „Să stîrpim 
bacşişul şi mentalităţile care gene
rează acest obicei degradant“, 
„Cum ne comportăm în societate" 
ete.

3. Vom răspunde oricăror solici
tări în funcţie de posibilităţile 
noastre, mai reduse ca ale altor 
organizaţii.

4. Pentru tinerii din comerţ Or
ganele U.T.C. nu organizează, de
cit rar, acţiuni specifice. O zi pe 
lună, de preferinţă miercurea sau 
joia, Casa de cultură a tineretului 
să aibă în program activităţi des
tinate exclusiv tinerilor din co
merţ.

5. Ileana Vulcu, de la unitatea 6 
„Cadouri“, Vasile Mira, unitatea 30

Terezian. Succint: dragoste de me
serie, muncă fără reproş, recom
pensată de aprecierile pozitive ale 
cumpărătorilor.

Fără a relua, în ideea concluzîo- 
nării (însăşi lectura răspunsurilor 
fiind edificatoare), nu putem în
cheia înainte de a puncta cîteva 
Idei: Se poate vorbi de o orientare 
matură a organizaţiilor noastre 
U.T.C. în înţelegerea şi cuprinde
rea sarcinilor actuale; educaţia în 
spiritul responsabilităţii comuniste 
faţă de sarcinile prezentului şi ale 
viitorului se află în centrul aten
ţiei; aprecierea activităţii tinerilor, 
a personalităţii lor se află în in
disolubilă relaţie cu aportul în 
muncă, cu nivelul răspunderii faţă 
de colectivitate şi faţă de nevoile 
momentului. în fine, se poate vor
bi de faptul că este prezentă înţe
legerea cerinţei ca viaţa şi munca 
Organizaţiei U.T.C. să cîştige în a- 
cest an noi valenţe.

VICTOR DOMŞA

Agendă
pionierească

Vineri, 7 ianuarie 1972. la ora 
9.30, la Şcoala populară de artă. 
are loc plenara Consiliului jude
ţean al organizaţiei pionierilor.

Pe ordinea de zi figurează: 1) 
Analiza activităţii Consiliului ju
deţean al organizaţiei pionierilor 
de la Conferinţa judeţeană (oc
tombrie 1971) pînă în prezent; 2) 
Prezentarea proiectului planului de 
muncă al consiliului pe anul 1972; 
3) Constituirea comisiilor pe do
menii de activitate ale Consiliului 
judeţean şi a colectivelor de con
ducere a comisiilor.

Vor participa membrii consiliu
lui, cadre didactice şi un număr 
important de invitaţi, reprezentanţi 
ai organelor, organismelor şi in
stituţiilor care colaborează în ac
tivitatea cu pionierii.

In 3 ianuarie a început la Casa 
pionierilor din Sibiu un curs de 
instruire pentru conducătorii 
cercurilor radio. Participă repre
zentanţi din 20 de judeţe.

în cadrul cursului, destinat în
cepătorilor, cadre specializate în 
conducerea acestui gen de activi
tate cu pionierii predau cunoştinţe 
teoretice şi practice.

în tabăra republicană de la Să- 
lişte şi-a început activitatea, în 
3 ianuarie, un curs de pregătire 
pentru conducătorii de unităţi 
(pionieri). Participă pionieri din 
judeţele Arad, Cluj, Mureş, Timiş.

Douăzeci de membri ai Cineclu- 
bului de la Casa pionierilor din 
Sibiu şi-au început activitatea in 
vederea participării la Festivalul 
naţional al cinecluburilor pionie
reşti, ediţia a IV-a, 1972.

Se lucrează în condiţii bune, o- 
ferite de Consiliul judeţean al or
ganizaţiei pionierilor şi... în taină.

Deocamdată, să nu-i deconspi- 
răm pe micii cineaşti.

(V. D.)
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Santiago de Chile 5. — Corespon

dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Preşedintele Republicii Chile, 
Salvador Allende, a primit delegaţia 
de profesori universitari români, 
condusă de Tudor Ionescu. Au parti
cipat Vasiîe Dumitrescu, ambasado
rul României la Santiago, şi Eraclie 
Militescu, director la întreprinderea 
mixtă chiliano-română „COEMIN".

In cadrul întrevederii, preşedin
tele Salvador Allende a dat o înaltă 
apreciere aportului profesorilor uni
versitari români la dezvoltarea şi 
perfecţionarea activităţilor ştiinţifice 
pe care le desfăşoară Universitatea 
din Antofagasta pentru progresul 
economic al regiunii nordice.
. Cu acest priiej, preşedintele Sal

vador Allende a oferit un dejun, la 
care au participat oaspeţii români, 
precum şi Orlando Cantaurias, mi
nistrul minelor, Volodia Teitelboim,

membru al Comisiei Politice a CC. 
al P.C. din Chile, Anselmo Sole, pre
şedintele Comitetului Politic Naţio- 
aial al Unităţii Populare, şi Jorje 
Ararte, vicepreşedintele Corporaţiei 
cuprului din Chile.

Santiago de Chile 5. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Tovarăşul Petre Lupu, membru 
al Comitetului Executiv al C.C al 
P.C.R., ministru! muncii, care parti
cipă la festivităţile consacrate ani
versării semicentenarului Partidului 
Comunist din Chile, a avut o între
vedere cu Jose Oyarce, membru al 
Comitetului Central al P.C. din Chile, 
ministrul muncii. întîlnirea s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, tovă
răşească.

A c o r d  d e  c o la b o r a r e  
ş t i in ţ i f ic ă  r o m â n o -c h ilia n

Santiago de Chile 5. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: La Ambasada Republicii Socia
liste România din Santiago de Chile 
a avut loc semnarea unui acord de 
colaborare între Institutul politehnic, 
Institutul de petrol, gaze, geologie 
din Bucureşti şi Universitatea Nor
dului din Antofagasta.

Semnarea a fost precedată de o 
intensă activitate desfăşurată, timp 
de cîteva săptămîni, de către o de
legaţie de profesori universitari din 
Románia, condusă de Tudor Ionescu. 
Profesorii români au colaborat cu ca
drele didactice de. la Universitatea 
Nordului din Antofagasta la realiza
rea unui program de perfecţionare a 
învăţămîntului în specialităţile de 
ingineri. Totodată, ’a fost elaborat 
proiectul de înfiinţare a unui insti
tut regional de cercetări ştiinţifice

şi tehnologice, în scopul intensifi
cării şi diversificării activităţilor 
mefiite să contribuie la valorificarea 
bogăţiilor naturale din nordul ţării.

Acordul prevede dezvoltarea cola
borării între cadrele universitare ale 
celor două institute bucureştene şi 
ale Universităţii din Antofagasta; 
potrivit acordului, specialiştii români 
vor acorda asistenţă în organizarea 
şi funcţionarea Institutului de cerce
tări ştiinţifice şi tehnologice.

La ceremonia semnării acordului au 
participat, din partea chiliana, minis
trul minelor, Orlando Cantaurias, şi 
Miguel Campo, rectorul Universităţii 
Nordului din Antofagasta, iar din 
partea română delegaţia profesorilor 
universitari precum şi Vasile Dumi
trescu, ambasadorul României la San
tiago de Chile.

Turneul premierului 
norvegian în tarile membre 

ale C.E.E,
Roma 5 (Agerpres). Primul mi

nistru al Norvegiei, Trygve Bratelli, 
a început miercuri un turneu-fulger 
in tarile membre ale Pieţei comune, 
pentru a discuta o serie de probleme 
privind aderarea ţării sale la G.E.E. 
Prima etapă a turneului a fost Roma, 
unde premierul Bratelli a avut con
vorbiri oficiale cu primul ministru al 
Italiei, Emilio Colombo.

Agenţia A.N.S.A., precizează că, 
în timpul convorbirilor, premierul 
Trygve Bratelli a ridicat din nou

pretenţiile Norvegiei în cazul ade
rării ei la C.E.E. In esenţă, este vor
ba de garanţiile pe care guvernul 
din Oslo le solicită „celor şase“ în 
ce priveşte produsele de pescuit şi 
limita «onei de pescuit aparţinind în 
exclusivitate vaselor pescăreşti nor
vegiene.

După cum se ştie, aceste probieme 
au fost discutate în repetate rînduri 
la Bruxelles, în cadrul Consiliului 
Ministerial al Pieţei comune, dar, de 
fiecare dată, ele au rămas fără so
luţie.

Convorbiri
americano-

japoneze
Tokio 5. — Corespondentul A- 

gerpres, Florea Ţuiu, transmite: Pre
mierul japonez Eisaku Sato a plecai 
miercuri Ia San Clemente (Califor
nia), unde va purta, joi şi vineri, 
convorbiri cu preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon.

In legătură cu acest fapt, ziarele 
japoneze au publicat editoriale în 
care cer premierului să insiste pen
tru abandonarea planului S.U.A. de 
a menţine Okinawa, după retroceda
rea ei,, ca bază strategică americană. 
Presa niponă scrie că, in ceea ce 
priveşte problema Okinawei, pe. a- 
genda discuţiilor dintre premierul 
Sato şi preşedintele Nixon vor figura 
ia loc de frunte probleme privind 
stabilirea datei de retrocedare, anga
jamentul public al Casei Albe de a 
nu menţine baze nucleare în Oki
nawa, precum şi reducerea număru
lui de baze şi instalaţii militare a- 
merioane în aceste insule.

Premierul Sato a precizat, în cadrul 
unei conferinţe de presă, că va fi 
preocupat, in mod deosebit, în cursul 
convorbirilor cu preşedintele Nixon, 
de stabilirea datei-exacte a retroce
dării Okinawei, situaţia monetară 
occidentală şi implicaţiile recentului 
acord de la Washington privind rea- 
limierea principalelor monede occi
dentale.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
R. Dl Vietnam

Hanoi 5 (Agerpres). — In anul 
câre a trecut, oamenii muncii din 
R.D. Vietnam au obţinut succese în
semnate în îndeplinirea planului de 
stat. După cum anunţă agenţia 
V.N.A., cea mai importantă realizare 
în domeniul agriculturii a fost faptul 
că s-a obţinut o producţie de orez 
mai mare cu 500 000 de tone decit 
cea planificată. în 1971 s-au obţinut 
producţii sporite şi la ceai, tutun, 
sfeclă de zahăr.,

In industrie, succese deosebite au 
fost obţinute în domeniu! producţiei 
de energie electrică,- cărbune, ci
ment, îngrăşăminte. Producţia de e- 
nergie electrică a crescut cu 34 ia 
sută in comparaţie cu 1970, iar cea 
de cărbune cu 22 la sută. Industria 
textilă a R.D. Vietnam a realizat în 
1971 c® 17,5 la sută mai multe ţesă
turi, iar fabricile de hirtie o produc
ţie cu 22 la sută mai mare faţă de 
1970.

R. S. Cehoslovacă
Praga 5. Corespondentul Agerpres, 

C. Prisăcaru, transmite: La Bratislava 
şi-a început activitatea cel de-aî doi
lea Centru naţionalde informatică 
tehnico-ştiinţifica, înfiinţat din nece
sitatea stringentă a lărgirii posibili
tăţilor de cunoaştere operativă a tot 
ceea ce apare nou pe plan mondial 
in domeniul descoperirilor ştiinţifice 
şi al invenţiilor tehnice.

Ânui 1972 în  
„Anul întrecerii

Cuba -
so c ia liste“

Havana 5. — Corespondentul A- 
gerpres, Victor Stamate, transmite; 
La propunerea Centralei Sindicalelor 
oamenilor muncii, a Uniunii Tineri
lor Comunişti, a comitetelor pentru 
apărarea revoluţiei şi a altor orga
nizaţii de masă, anul 1972 a fost 
declarat, în Cuba, „Anul întrecerii 
socialiste“.

In acest fel —- scrie ziarul „Gran- 
ma“ —-• se va accentua şi mai mult 
rolul primordial pe oare trebuie să-l 
aibă în societatea noastră întrecerea so
cialistă ca metodă de a impulsiona par
ticiparea conştientă a maselor la înde
plinirea sa r dinilor economice, politi
ce şi social-culturale. Denumirea de 
„An al întrecerii socialiste“ exprimă, 
de asemenea, necesitatea de a se 
continua şi aprofunda, pe baza efor
turilor încununate de succes ale 
poporului nostru muncitor în 1971, 
bătălia pentru creşterea producţiei

Si productivităţii, îmbunătăţirea ca
lităţii, economisirea şi folosirea ia 
maximum a tuturor resurselor umane 
şi materiale de care dispunem, întă
rirea disciplinei în muncă, ridicarea 
nivelului de pregătire ideologică, 
tehnică şi culturală a tuturor Oame
nilor muncii“.

In Cuba, s-a statornicit tradiţia de 
a se da o denumire fiecărui an, în 
funcţie de sarcina cea mai importan
tă a momentului respectivi astfel, a* 
nul 1971 a fost declarat „Anul pro
ductivităţii“-

Din lum ea capitalului
Anul economic 

japonez 1971: rece
siune şi convulsiuni 

monetare
Tokio 5 (Agetpres). — Trecind in revistă prognozele 

unor economişti şi organisme de specialitate din Japo
nia în legătură cu dezvoltarea economiei ţării, agenţia 
Kyodo degajă consensul că, anul 1971 s-a caracterizat 
printr-o îndelungată recesiune şi convulsiuni monetare, 
determinate în parte şi de criza monetară occidentală, 
iar în 1972 economia niponă va cunoaşte perioada de 
maximă recesiune. Cel puţin, pentru prima jumătate a 
anului se semnalează accentuarea tendinţelor de redu
cere a profiturilor marilor corporaţii, şi, in mod deo
sebit, de reducere a investiţiilor pentru echipamente 
industriale, unul din factorii care au asigurat în ulti
mii ani un ritm înalt de dezvoltare industriei japo
neze. Aceste investiţii se vor situa abia cu 2,7 la sută 
deasupra nivelului atins în 1971. Totodată,' diminuarea 
ritmului de creştere a exporturilor, precum şi de dez
voltare a unor ramuri industriale figurează printre 
datele care indică faptul că în 1972 ritmul dezvoltării 
economiei japoneze nu va depăşi cifra de 7 pînă la 
8 la sută.

Bilanţ spaniol
Madrid 5 (Agerpres). — Anul care s-a încheiat a 

fost dificil — aceasta este concluzia formulată de nu
meroase ziare spaniole care fac bilanţul economic al 
anului 1971.

Astfel, ziarul „Abc* relevă că sporul produsului 
naţional total a fost cu circa 2 la sută mai mic în 
comparaţie cu anul 1970, iar creşterea investiţiilor în 
economia spaniolă s-a redus de aproape două ori. în 
1971, scrie ziarul, producţia de oţel s-a micşorat cu 
13 la sută, iar cea de ciment cu 2 la sută. Recesiunea 
a cuprins numeroase ramuri industriale, în special 
construcţiile şi industria automobilelor.

Nici în agricultură anul 1971 nu s-a desfăşurat sub 
auspicii mai favorabile. Recolta de bumbac s-a redus 
cu 7,3 la sută faţă de anul precedent şi producţia de 
citrice a scăzut cu 3 la sută. A fost mai mică, de 
asemenea, recolta de struguri şi cea de măsline — ca
pitol principal al exportului spaniol.

După cum relevă presa, ca şi în anii trecuţi, comer
ţul exterior spaniol s-a caracterizat printr-un deficit 
enorm, care a atins în 1971 importanta cifră de 2 mi
liarde dolari. Cu toate declaraţiile optimiste ale autori
tăţilor1, starea economică a ţării provoacă tot mai 
multe temeri. Economia spaniolă „bate pasul pe loc", 
declara nu de mult preşedintele Consiliului patronal din 
Barcelona.

Comunicat
etiopiano-
sudanez

Khartum 5 (Agerpres). — Comu
nicatul publicat la încheierea vizitei 
în Sudan a împăiatului Etiopiei, 
Haile Selassie, menţionează că cele 
două părţi condamnă acordurile in
tervenite între guvernul englez şi 
regimul rasist de la Salisbury şi so
licită Marii Britanii să adopte mă
surile necesare pentru a favoriza 
exercitarea dreptului la libertate şi 
independenţă al populaţiei africane 
majoritare din Rhodesia. Totodată, 
Sudanul şi Etiopia condamnă regi
murile rasiste şi coloniale din Africa 
de sud, Namibia, Angola, Mozambic 
şi Guineea-Bissau, reafirmind spriji
nul lor faţă de mişcările de elibe
rare de pe continentul african.

în  continuare, părţile subliniază 
că aplicarea rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967 „con
stituie baza unei reglementări juste 
şi paşnice“ a crizei din Orientul A- 
propiat. Comunicatul afirmă, de ase
menea, că diferendul dintre India şi 
Pakistan trebuie să fie soluţionat 
prin mijloace paşnice, în conformi
tate cu principiile Cartei Naţiunilor 
Unite.

Centrul de informatică din Bra
tislava eile conceput ca un orga
nism central coordonator; el reali
zează iegaturi directe intra patru 
mari biblioteci ale republicii —- teh- 
nico-şţiinţifică, universitară, econo* 
mdcă-centraiă şi cea de ştiinţe.

R. P. Ungară
Budapesta 5 (Agerpres). — Indus

tria ungară a maşinilor de caicul a 
cunoscut în uitimii ani o puternică 
dezvoltare. In cel de-al patrulea cin
cinal — 1971—1975 — se prevede 
ca, in ramura amintită, producţia să 
crească de zece ori, totalul investi
ţiilor acordate de guvern fiind de 
3,5 miliarde forinţi, In anul 1971, 
primul an al actualului cincinal, in 
R.P. Ungară, au fost date în exploa
tare 30 de noi calculatoare electro
nice. In prezent, în toate ramurile 
industriale şi în institutele de cer
cetare funcţionează 150 de calcula
toare de mare randament.

R. P. Chmeză
Pekin 5 (Agerpres). — Pentru pro

vincia Liaonin, una dintre cele mai 
importante baze industriale ale Chi
nei — anul Í971 a însemnat un an 
de mari succese pe ţilanul producţiei 
industriale. Valoarea producţiei glo
bale, prevăzută în planul anual, a 
fost realizată pînă ia 21 decembrie 
1971, dată la care s-a obţinut o pro
ducţie cu 12,2 Ia sută mai mare decit 
în 1970. Peste 1400 uzine, mine şi 
alte întreprinderi din provincie au 
îndeplinit planul anual înainte de 
termen. Producţia de maşini unelte 
mari a sporit cu 50 la sută făta de 
1970.

R. P. Bu/garia
Sofia 5. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Amariţei, transmite: 
Primul an al celui de-al şaselea plan 
cincinal de dezvoltare a economiei 
R.P. Bulgaria (1971—1975) s-a înche
iat pe unul din marile şantiere ale 
tării — cascada hidroenergetică „Vi- 
<eaM, din munţii Rodopi, o dată cu 
terminarea construcţiei barajului 
„Kricim“, înalt de aproape 100 da 
metri, şi a clădirilor centralelor elec
trice „Kricim“ şi „Vicea-2“. In acest 
fel, urmează ca la începutul acestui 
an, economia bulgară să primească 
primii kWH de energie electrică din 
cei peste un miliard de kWH pe ca-, 
re-i va da, peste cîţiva ani, acest 
mare obiectiv energetic de 550 me
gawaţi putere instalată.

R.D. Germană
Berlin 5. — Corespondentul Ager

pres, Ştefan Deju, transmite: Nume
roase colective ale întreprinderilor 
industriale din R.D. Germană, s-au 
angajat, -în primele zile ale noului 
an, să continue întrecerea în pro
ducţie pentru realizarea sarcinilor da 
plan pe anul 1972. Semnificative sínt, 
astfei, hotărîrile organizaţiei sindi
cale din cea mai mare întreprindere 
constructoare de maşini grele a tării, 
„Ernst Thälmann“ din Magdeburg. 
Acest colectiv, din care fac parte 
12 000 salariaţi, s-a angajat să spo
rească productivitatea muncii cu 6 
la sută în cursul anului Í972, să in
troducă raţionalizări şi inovaţii care 
să contribuie la îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă şi să ducă Ia eco
nomii în valoare de 12 milioane 
mărci, să îmbunătăţească calitatea 
Instalaţiilor complete pentru industria 
grea, din care 80 la sută sínt desti
nate exportului, să apiice metode 
avansate în întrecere, să contribuie 
prin producerea a 65 000 maşini de 
gătit cu gaz la o mai bună aprovi
zionare a populaţiei cu bunuri de 
consum.

Luptele
din Vietnamul de sud

Saigon 5 (Agerpres). — Forţele de 
eliberare din Vietnamul de sud au 
supus unor repetate atacuri de hăr
ţuire o poziţie a trapelor saigoneze 
situată lingă localitatea Gio Linh, în 
regiunea Quang Tri. Patrioţii au 
bombardat mai întii această poziţie 
cu mortiere, iar apoi au atacat direct, 
în mai multe rînduri, garnizoana 
saigoneză.

în  regiunea PMourilor înalte, p 
unitate a forţelor patriotice a prins, 
timp de două ore, intr-o ambuscadă 
o companie saigoneză.

în ambele cazuri, trapele regimului 
de ia Saigon au suferit pierderi in 
oameni şi materiale de luptă, pier

deri care însă nu au fost precizat® 
în comunicatul armatei saigoneze.

Potrivit postului de radio Elibera
rea, forţele patriotice şi populaţia sud- 
vietnameză din Quang Tri au atacat, 
în luna decembrie a anului 1971, în 
repetate rînduri, trapele inamice am
plasate de-a iungul şoselelor nr. 9 
şi 1 şi Sn alte zone, scoţind din lup
tă 400 militari ai duşmânului, distru
gând şi avariind 21 tancuri şi maşini 
blindate, scufundând două ambarca
ţiuni militare fluviale, şi Incendiind 
un depozit de muniţii.

Ziarul „ltodon Slnmun“ despre situaţia 
social-politiGă din Coreea de Sud

Phenian 5 (Agerpres). — într-un 
comentariu consacrat noilor măsuri 
represive adoptate de regimul ma
rionetă al lui Pak Cijan Hi, ziarul 
„Nodon Sinmun", organ al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, arată 
că aşa-zisa „stare de urgenţă" este 
îndreptată împotriva forţelor patrio
tice şi democratice din 'Coreea de 
sud. Spre deosebire de jumătatea de 
noîd a Coreei, a cărei putere creşte 
constant, pe măsură ce marile obiec
tive ale planului şesenal sínt înfăp
tuite cu succes, se arată în comen
tariu, Coreea de sud se zbate în 
ghearele înapoierii şi ale haosului 
politic. Această deosebire, ecoul de 
care se bucură în rîndul populaţiei 
sud-coreene politica guvernului 
R.P.D. Coreene vizind ramificarea 
paşnică, independentă a tarii, pre
cum şi teama provocată de iminenta 
prăbuşirii regimului marionetă de la 
Seul sínt adevăratele cauze ale in
tensificării campaniei de represiuni

declanşată în ultima vreme în Co
reea de sud.

Obligat să cedeze în faţa fermi
tăţii întregului popor coreean şi a 
opiniei publice internaţionale şi să 
accepte convorbirile de la Panmun- 
jon dinire reprezentanţii organizaţii
lor de Cruce Roşie din R.P.D. Co
reeană şi Coreea de sud, regimul lui 
Pak Cijan Hi nu a făcut, însă, decît 
să împiedice înaintarea cu succes a 
convorbirilor, încă de la începutul 
lor, prin crearea de obstacole arti
ficiale.

Cauza dreaptă a populaţiei sud- 
coreene, care se bucură de întreg 
sprijinul frăţesc şi încurajarea popu
laţiei din jumătatea de nord a Co
reei, va fi cu siguranţă încununată 
de victorie, se arată în încheierea 
comentariului.

•  AUTORITĂŢILE POLIŢIENEŞTI DIN ORAŞUL AUSTRA
LIAN BRISBANE au făcut cunoscută dispariţia din spitalul 
municipal a unui recipient conţinînd microbi deosebit de 
primejdioşi. Recipientul în cauză conţinea culturi de bacterii 
de laborator capabile să ducă, în cazul scăpării de sub con
trol, la izbucnirea unor epidemii de gripă în formă acută, 
meningita, sau să provoace infecţia sîngelui. „Pericolul po
tenţial pentru populaţia oraşului este enorm" — a declarat 
unul dintre conducătorii spitalului.

•  POTRIVIT DATELOR PREZENTATE DE ZIARUL „DAILY 
YOUMIURI", la fiecare 150 de cercetători japonezi care au 
obţinut în intervalul 1967—1970 diferite titluri ştiinţifice în 
domeniul fizicii, un număr de 53 de persoane nu au în mo- 
rnentul de faţă de lucru.

Specialiştii în cauză nu se pot angaja nici în universităţi, 
nici în institutele de cercetări ştiinţifice, nici chiar Sn învăţă
mântul mediu.
•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL FOREIGN OFFICE-ULLT,
anutiţă agenţia United Press International, a declarat că An
glia îşi va retrage contingentul naval din Libia pînă la 15 
ianuarie, conform cererii formulate de oficialităţile libiene.

•  PRIMUL MINISTRU AL MALTEI, DOM MINTOFF, a inter
zis folosirea instalaţiilor de pe insulă de către Flota a şasea 
americană din Marea Mediterană, a anunţat Ministerul bri
tanic al Apărării.

Agenţia U.P.I., care anunţă această ştire, informează că 
premierul maltez a interzis, de asemenea, folosirea bazei şi 
a aeroportului de pe insulă de către alte puteri membre ale 
N.A.T.O.
•  ORĂŞELUL AMERICAN AYSHIRE (statul Yowa) a sărbă
torit la 1 ianuarie instalarea la primăriâ din localitate a celui 
mai tlnăr primar din S.U.A.: este vorba de Jody Smith, în 
vîrstă de 19 ani, student la colegiul Emmetsburgh, învingător

în alegerile municipale desfăşurate la începutul lunii noiem
brie 1971.

•  ALTITUDINEA MUNTELUI ETNA VARIAZĂ DUPĂ FIE
CARE PERIOADĂ DE ERUPŢIE MAI ÎNDELUNGATĂ, ca ur
mare a depunerilor de lavă şi cenuşă vulcanică. Constatarea 
a fost făcută în 1964, cînd s-a observat că Etna, cel mai Înalt

Evenimentul 
scurtpe

şi activ vulcan din Europa, măsura 3 340 metri, respectiv cu 
77 metri mai mult decît cu opt ani în urmă. Avînd Sn vedere 
că, începînd de la 16 decembrie 1971, craterele acestui vul
can sínt deosebit de active, experţii de la Institutul de vul- 
canologie din Catania (Sicilia) intenţionează să procedeze la 
o nouă măsurătoare de îndată ce perioada activă a vulcanu
lui va lua sfîrşit,

•  PREŢURILE AUTOMOBILELOR FABRICATE ÎN ITAIIAvor
creşte în medie cu 5—6 la sută începînd chiar din luna 
Ianuarie, informează ziarul milanez „11 Giorno". Potrivit zia
rului, în mod corespunzător vor creşte şi preţurile automo
bilelor de fabricaţie străină vîndute în Italia.

•  DOUĂ MAGAZINE DIN CENTRUL ORAŞULUI NORD- 
IRLANDEZ LONDONDERRY au fost distruse marţi ca urmare 
a unor explozii. Cinci persoane au fost rănite.

•  PRODUCŢIA MONDIALĂ DE ŢIŢEI a fost în 1971 de 
2 464 720 000 tone — informează organul de presă al indus
triei petroliere britanice, „Petroleum Press Service". Creşte
rea faţă de anul 1970, cînd au fost extrase 2 336 176 000 tone, 
este de 5,5 la sută.

•  AUTORITĂŢILE ARGENTINIENE AU ANUNŢAT că, în
ultimele zece zile, aproximativ 100 de persoane şi-au pierdut 
viaţa ca urmare a temperaturilor ridicate Înregistrate în mai 
multe localităţi din tară. Mii de persoane s-au refuqiat în 
pădurile de pe malurile riului River Plata pentru a evita 
efectele fenomenului de deshidratare.

•  IN CADRUL UNEI DECLARAŢII TELEVIZATE, SENATO
RUL EDMUND MUSK1E şi-a anunţat oficial candidatura la 
obţinerea învestiturii Partidului democrat în alegerile prezi
denţiale din noiembrie a. c.

Evotînd politica S.U.A'. în Asia de sud-est, senatorul de
mocrat a subliniat că guvernul american duce un război ne
drept în Indochina, pe care majoritatea cetăţenilor , tării l-au 
condamnat de Ia bun începui.

•  MARŢI, LA CENTRUL MEDICAL DIN SATUI YARINA- 
COCHA DIN PERU a fost transportată Juliana Koepcke, în 
vîrstă de 17 ani, unul din pasagerii oare au supravieţuit 
accidentului de avion petrecut la 24 decembrie. După cum 
s-a mai anunţat, un aparat de lipul „Electra", aparţinind com
paniei peruane „Lansa", s-a prăbuşit în junglă, în timp ce 
se deplasa de la Lima la Pucalipa. La bordul avionului se 
găseau 92 de persoane.

Juliana Koepcke a fost găsită la 3 ianuarie de doi tăietori 
de lemne. In ciuda mai multor răni, Juiiana a reuşit să 
supravieţuiască şocului, trăind 11 zile în junglă.

R.P. BULGARIA. Mina „Troiano- 
vo-2'\ din districtul Stara Zagora, 
este una din cele mai mari mine 
de lignit din Europa. Ea este do
tată cu cele mai moderne exca
vatoare şi maşini miniere.
In foto: unui din puternicele 
excavatoare în lucru

Succesele 
„anului cosmic“ 

sovietic
Intr-un articol publicat iu zia

rul „Selskaia JiZn“, academicianul 
Boris Petrov face bilanţul cerce
tărilor cosmice sovietice din 1971, 
reiiefind, totodată, direcţiile fun
damentale de dezvoltare Sn viito
rul apropiaL In primul rînd este 
vorba de cercetările desfăşurate 5 
în interesul ştiinţei — explora- » 
rea însuşirilor spaţiului cosmic ! 

_ circumterestru şi a Spaţiului in- ® 
5 terplanetar, a structurii şi originii 
; Lunii, planetelor şi Soarelui. Un 
S alt capitol,, strins legat de primul,
• este determinat de cerinţele eeo-
■ nomiei naţionale — folosirea mij- 
Ş toacelor tehnicii cosmice pentru 
I soluţionarea problemelor teleco- 
Ş municaţiilor, meteorologiei, navi- 
: gaţiei, geodeziei, agriculturii şi 
Ş explorării bogăţiilor subsolului.
I Cosmonautica îşi aduce, de ase- 
S menea, contribuţia într-o măsură
■ considerabilă Ia progresul tehnico-
■ ştiinţific in alte ramuri ale eco-
• nomiei naţionale.
! Academicianul Petrov apreciază 
j că principalul eveniment al „Anu- 
E lui cosmic“ sovietic a fost activi- 
î tatea desfăşurată timp de zece 

Tuni pe satelitul natural al Pămin- 
tului de laboratorul automat tele
ghidat „Lunohod-1“. Pentru prima 
oară în istorie, un vehicul, reali
zat de om, s-a deplasat pe supra- _ 
faţa unui alt corp ceresc. Crearea 
laboratorului „Lunohod-1“, subli
niază savantul sovietic, deschide 
largi perspective nu numai pen
tru studierea Lunii: folosind Luna 
ca bază de sprijin, lunomobilul 
permite realizarea unor cercetări 
astronomice fără greutăţile intim- 
pinate pe Pămîr.t din cauza at
mosferei.

în afara laboratorului automat, 
în direcţia satelitului natural ai 
Pământului a fost lansată, la 2 
septembrie, staţia „Luna-18“, des
tinată studierii spaţiului circum- 
lunar. In prezent, se află pe or
bită in jurul Lunii o altă staţie 
din. această serie — ..Luna-19“.

Savantul sovietic evidenţiază, 
ca un pas important în domeniul 
zborurilor pilotate, crearea şi ex
ploatarea staţiei orbitale ştiinţi
fice „Saldut“, înscrisă pe Orbită la 
19 aprilie 1971. La 23 aprilie, a 
fost lansată nava cosmică „Soiuz- 
10“, pilotată de un echipaj tor
mát din Şatalov Éliseev şi Ruka- 
vişnîkov, care a realizat joncţiu
nea cu staţia ştiinţifică „Saiîut“. 
Cele 48 de ore de zbor comun au 
fost folosite pentru verificarea 
sistemelor perfecţionate de repe
rare, apropiere, acostare şi cuplare 
a navei cosmice de statia orbitală.

La 6 iunie 1971, pentru conti
nuarea cercetărilor şi experienţe
lor într-un zbor comun cu staţia 
„Salini“, şi-a luat startul nava 
cosmică pilotată „Soiuz-11“, avînd 
la bord echipajul alcătuit din 
DobTOvoIski, Volkov şi Paţaev. 
La "7 iunie, după realizarea cu 
succes a joncţiunii cu staţia ..Sa
liut“, echipajul navei şi-a conti
nuat activitatea Ia bordul staţiei. 
Astfel, a fost rezolvată, pentru 
prima oară, sarcina tehnica de 
deplasare a unui echipaj la bor
dul unei staţii ştiinţifice aflate pe 
o orbită de satelit al Pămîntului. 
Greutatea totală a sistemului „Sa
liut“ — „Soiuz“ a fost de peste 
25 de tone. Experienţa activităţii 
îndelungate depuse de cosmonauţi 
a demonstrat că laboratorul cos
mic pilotat este bine adaptat pen
tru desfăşurarea de experienţe în 
condiţiile zborului orbital. Cosmo
nauţii au eiectuat un complex de 
experienţe ştiinţifice la bordul 
primei staţii orbitale de lungă 
durată.

O altă realizare a oamenilor de 
ştiinţă sovietici constă în startul, 
în mai 1971, a stafiilor „Marte-2“ 
şi ,.Marte-3“, Pentru prima oară 
in istoria cosmonauticii, staţia 
automată ,Marte-2“ a depus pe 
suprafaţa îndepărtatei planete un 
conteiner, Sn care se afla o em- * 
blemă cu stema U.R.S.S. Apoi, la 
2 decembrie 1971, staţia „Marfe- 
3“ a rezolvat sarcina, de o ex
tremă complexitate, de coborire 
lină pe suprafaţa planetei a ca
binei cu aparate, care au transmis • 
spre Pămînt semnale video. -

Sfirşitul anului a fost marcat 
Ş printr-o experienţa sovieto-fran-
■ ceză: Sn scopul cercetării fenome-
• nelor fizice din straturile superi-
■ oare ale atmosferei şi a aurorei 
» boreale, la 27 decembrie, în
! U.R.S.S. a fost lansat satelitul ar- ; 
î  tifiriai al Pămîntului „Oreola”. *
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